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ü spekuláció akedalyozza 
o termelést

Akik éber figyelemmel kísérik a 
spekulánsok szerepét gazdasági éle­
tünkben, ezúttal ismét a leglelkiis- 
meretesebb megfigyelés alapján álla­
píthatják meg, hogy a jelenlegi ko­
ronarontás ismét Budapestről indult 
ki. A hazánkban élő, helyesebben 
élősködő siberhad kültöldi fajtostvé- 
reire támaszkodva, már hónapok óta 
dolgozik azon, hogy a korona szi­
lárdan álló tekintélyét megingassa, 
mig végre most aknamunkájukat 
némi siker koronázta.

Nem tulajJouiluuk nagy jelentő­
séget a dolognak, mert hiszen a 
zürichi jegyzés maholnap iiluzorissá 
válik akkor, amidőn az arak szaba­
don és épp oly fékesztetten emel­
kednek stabil korona mellett, mint 
ingadozó valuta mellett, csupán mo­
rális hatása tekintetében látjuk ve­
szedelmesnek, miután a korona sor­
sának p' sszimisztikusabb megítélé­
sére vezet, továbbá a devizaközpont 
eredményeinek a leértékelését is 
maga után vonja.

Nem akarjuk magunkat jóstehet­
ségnek beállítani, do ami bekövet­
kezett, azt hajszálpontossággal meg­
írtuk. December óta nőm győzzük 
eléggé hangsúlyozni, hogy a speku­
láció garázdálkodása veszélyezteti 
pénzünk stabilitását 8 a deviza-köz­
pont ellensúlyozó működését úgy 
igyekeznek kontreminálni, hogy az 
árakat a világparitás felé licitálják, 
ami természetszerűleg valutánkra is 
kihat. S a pekuláció nemcsak hogy 
eléri célját: a koronái ontást, hanem 
a maga előnyére hasznosítja is azt.

Szomorúan kell konstatálnunk, hogy 
a koronával való rendelkezés, ha csak 
átmenetileg is, a spekuláció kezére 
siklott át. Igen keserű ez a tudat, 
hogy szinte az orrunk előtt folyik 
pénzünk elleni aknamunka s nem 
vagyunk képesek eredményesen fel­
venni a harcot velük szemben.

Nem lehet e tekintetben a kor 
mányra hárítani a teljes felelősséget, 
mert hiszen oly mélyen kellene az 
államhatalomnak belenyúlnia a ma­
gángazdálkodásba hogy az a jelen­
legi, liberális világból fentmaradt 
törvényeink mellett el sem képzel­
hető. A kormányzatnak, sajnos, nem 
all módjában a szabadfoglalkozások 
oly mérvű ellenőrzése, amely a mai 
állapot gyökeres megváltoztatását 
idézné elő.

Ehhez az emberek egységes nem­
zeti gondolkodása volna szükséges 
s a mai önző, anyagias felfogással 
való teljes szakítás. Sajnos, a köz­
szellem nagyon megvan métely ezve 
a nemzetietlen zsidó merkantil-gon­
dolkodás által, ezért sürgetjük mi 
gazdasági téren is a keresztyén vi­
lágnézet fölülkerekedésének szüksé­
gességét.

Nemcsak uj törvények kellenek, 
hanem az egész gazdálkodási rend­

szernek oly gyökeres megváltozta­
tása volna szükséges, amely a mai 
zavaros világban megrázkódtatás nél­
kül talán keresztül sem vihető.

Nem azért hozzuk fel mindezeket, j 
hogy továbbra is ölhetett kézzel 
szemléljük azt a féktelen pusztítást, 
amit a spekuláció végez, csupán ma- í 
gyarázatát kívánjuk annak adni, hogy i 
miért nincs termelő munka ebben az 
országban.

Nemcsak az a hiba, hogy a spe­
kuláció minden tőkét elvon s a tisz­
tességes munkát lehetetlenné teszi, 
hanem hogy ez a spekuláns szellem 
irdnyjelzővé válik gazdasági életünk­
ben. Mindenki spekulál a maga módja 
szerint.

Nem a termelés normális rendjét 
s a forgalom zavartalanságát tart­
ják szem előtt, hanem a profitot és 
konjunktúrát. Megszűnt a becsületes 
munka fogalma, a könnyű vagyon 
szerzés rossz példája lebeg szemeink 
elölt s az összes termelő tényezők 
arra spekulálnak, hogy ugyanazon 
szolgáltatással a normális haszon fe­
lül minél nagyobb konjunkturális 
eredményit) tegyenek szert.

Hogy hova fog ez a gazdálkodás 
vezetni, egyelőre beláthatatlan, azon­
ban, hogy e téren az állam közbe­
lépése jogosult, az tagadhatatlan.

A spekuláció főfészke s irány itó

Az angol csapatok kivonulnak
Mezopotámiából

Anglia békét akar Törökországgal — Elintéződött 
a memeli incidens — A megszállók a Ruhr-terület 

teljes gazdasági körülzárására törekesznek
A keleti kérdés ügyében az ango- 

rai népbiztosok tanácsa ma terjesz­
tette a nemzetgyűlés elé a lausannei 
szerződéssel kapcsolatban ajánlott 
szerződési tervezetet. A döntés ez 
ügyben hétfőre várható. A nemzet­
gyűlés által elfogadhatónak kijelen­
tett végső engedményeket a kor­
mány jegyzékben fogja a hatalmak­
hoz továbbítani.

Londonban a kincstári hivatal 
egyik magasrangu képviselője a kon 
zervativ párt gyűlésén hangoztatta, 
hogy

Anglia Törökországgal szemben 
csakis békét akar,

hogy ily módon kiszabadulhasson 
abból a zűrzavarból, mely be Mezo­
potámiában keveredett. A miniszter­
elnöknek az a szándéka, hogy az 
angol csapatokat visszavonja Mezo­
potámiából.

Ha ezek a hírek valónak bizo­
nyulnak, úgy a kötél keleti kérdés 
sokat veszít éleségéből, legalábbis a 
szövetséges hatalmaknak szemben, 
mig ezzel ellentétben még mindig 
nyitva áll

az eldöntetlen balkáni kérdés 
ahol a törököknek lo kell számolniuk 
a gö'ög és szerb aspirációkkal. Az 
angoraí hatóságok kiutasították a 

hatalma a tőzsde, ott kell tehát a 
tisztogatást megkezdeni. Aztán a 
hitelkérdés rendezése kerüljön sorra. 
Az uzsora fogalmát sem ártana tisz­
tázni. Ez a három kérdés olyannyira 
összefügg egymással, hogy megoldá­
suk is csak egymással összefüggően 
történhetik. Ezért követeljük mi, 
hogy teljhatalmú kormánybiztost ne* 

I rezzenek ki a nagybankok ellenőr­
zésére, mert mind a három kérdés 
komplexum mozgató rugói a main- 
muth töke idegen szellemű műhelyei­
ben ellenőrizhetők csak hatékonyan.

1 A keresztyén érdekképviseletek, tö- 
bek közt a Baross-Szövetség őszi 
kongresszusán több egészséges ja­
vaslatot vetettek fel e téren, ezeknek 
a javaslatoknak törvényre emelését 
nem halaszthatjuk tovább.

Ami pedig a korona sorsát illeti, 
reméljük, hogy a jelenlegi értékcsök­
kenés csak átmenet melyet a meg­
induló export s a túltengő spekuláció 
fékentartása által sikerülni fog a 
kormánynak csakhamar helyrebillen 
teni. A céltudatos hióbbiroket pedig 
tie tegyünk magunkévá, mert az a 
Spekuláció fegyvere. Ne csak a poli- 

j tikéban, hanem gazdasági téren is 
| alkossuk meg a keresztyénség egy- 
j séges frontját s hisszük, hegy a 
í spekuláció szervezett hatalma se lesz 
| képes megingatni erőnket.

I konstantinápolyi zónában tartózkodó 
i oroszokat. Ebből arra következhe- 
' tünk, hogy a Kemalista hatóságok 
j szakítanak az orosz szovjet támo­

gatásával és iparkodnak teljesen 
nacionalista alapén berendezkedni.

Az orosz szovjet
rádió táviratban tiltakozott a szö­
vetségeseknél az ellen, hogy a 
nagyköveti konferencia Memolt Lit­
vániának Ítélte oda Oroszország 
meghallgatása nélkül. Mentőiben 
egyébként a litvánok kezdenek be­
rendezkedni. A francia hadihajók 
eltávozása után a lengyel megbí­
zottakat tiltakozásuk dacara a ha­
tárra szállították. A memeli kérdés 
ilyenformán elintézettnok tekinthető. 
A Balkánon egyelőre minden csendes.

Bukarestben a királyi pár és az 
összes vezető politikusok ellen ter­
vezett merénylet ügyében a tárgya­
lás tovább folyik, melynek során 
erőfeszítések történnek arra, de 
eredménytelenül, hegy az állítólagos 
merényleitervet minél komolyabbnak 
tüntessék fel és azt a magyar irre­
denta szervekkel hozzák összefüg­
gésbe. A tárgyaláson Thuróczy vád­
lott kijelentette, hogy minden fele­
lősséget magára vállal.

Parisban a jóvátételi bizottság 

üléseket tart, melyen Ausztria és 
Magya'ország adósságainak felosz­
tását tárgyalta. Ennek az adósság­
nak felosztását az eddigi döntéshoz 
képest tartották fenn.

A Botor-vidéki francia megszállás 
ügyében Newyorkban nagy tiltakozó 
gyűlés volt. Á helyzet a Rutv-iidé 
ken tgydíti.lan nem enyhült. — A 
francia nagykövet tegnap az angol 
külügyi hivatalban hosszabb láto­
gatást tett és ez alkalommal a Ruhr- 
vidék sorsát tárgyalták.

Egyébként a szövetséges hadse­
regek a Ruhr és Rajna vidék fő­
parancsnokának, Degoutte tábornok 
kijelentése szerint azon fáradoznak, 
hogy a gazdasági gyűrűt minél 
s orosabbra kovácsolják a Ruhr és 
Rajna vidék körül, mely esetben az 
ipari mágnások kénytelenek lesznek 
fokozatosan engedni ellenállásukból. 
Ebből a körülményből a tábornok 
javulást vár a francia és német vi­
szonyt illetőleg.

áiwdih 
a városi birtohohst
Szőlőtelepítésre kötelezik 

a haszonbérlőket
Debrecen városnak igen sok olyan 

birtoka van, amelyekre nézve az el­
múlt hónapok folyamán lejárt a ha­
szonbérleti szerződés. Ezeknek a 
birtokoknak a bérletére márciusban 
fogjak megtartani az árverést.

Az első árverést, amelyen a leg­
nagyobb városi birtokok bérlete ko­
rül kalapács alá, március 16 án dél­
előtt 9 órai kezdettel fogjak meg- 
tártain a városháza közgyűlési ter­
mében.

Ez alkalommal fogják elárverezi 
a Qoldstoin Menyhért bérletében 
levő 1400 holdas Dombos tanyát, a 
Hajnal Samu által bérelt 600 holdas 
Botow birtokot, a Kellner Lajos bér­
letében levő Sárkut-tanyiri, 12 esz­
tendőre szóló bérletét. Ugyanekkor 
kerül árverésre az eddig Bleier Mik- 
lósné által bérelt 400 hold területű 
birtok bérlete is.

A debreceni állapotokra egyébként 
igen jellemző, hogy a város bérbe­
adott birtokai közül a négy csak­
nem legnagyobb bérlet mindezideig 
zsidó kézen volt.

A március 16 an megtartandó ai * 
verés két alternativa szerint f'g 
történni. A birtokok bérlet nek tg - 
részét az eddig is szokásban veit 
feltételek mellett fogjak címereit.i, 
mig a másik részére nézve kikötik, 
hogy a bérbevett terület ö°/o át a 
bérleti idő tartama alatt be kell sző­
lővel ültetni.

A birtokok bérletének kikiáltási 
árát buz.av alutában állapította meg 
a városi tanács. Ugyancsak búza- 
valutában kell majd fizetni a birto­
kok haszonbérét is.
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MULATSÁGOK
A debreceni ábomás „Hortfy“ da­

lárdája ntArctus 3-fto, siombaton este 
fái b órai kezdettel tánccal egybe­
kötött Petőfi emlékestélyt rendé» az 
allomá- I —II. oszt. élteimében, 
melyre a vasutasaiig barátait meg- i 
hívja. A r-szletes műsort a hét fo- | 
lyamán közöljük. Belépő-jegy ára 
150 k<>r., családjegy (4 személyre) 1 
(íOO k nona a vigalmi-adóval egvtftt.

.4 Kubai Iparos Kör március 3 án • 
és 4-én este a Somogyi-féle ven- « 
dégiő nagytermében jótékonycélu , 
műkedvelő előadást rendez. Színre 
kerül : „Csizmadia, mint kísértet“ ! 
cimü népszínmű. Belépődíj szemé­
lyenként: 1. hely 200 K, 11. hely 
Í50 K. Jegyek előre válthatók Ko­
vács István üzletében.

fi íörps HerBszt estélye
Fényes közönség töltötte meg zsú­

folásig a Bika kis termét, hogy 
Kondor Sándor hangulatos magyar 
dalaiban és P tere! Sári szép tán­
caiban, valamint Diczig Alajos ki­
tűnő zongora kíséretében gyönyör­
ködtek.

A polgári és katonai előkelősé­
geken kívül megjelent Miss Croawel 
a Rockefeller alapítvány folügyolő- 
nője és /Mányi Alice vöröskereszt 
fönöknö. Műsor után a bilffébe vo 
nult a közönség, a fiatalok pedig 
Magyar! Imre muzsikája mellett meg­
kezdték a táncot.

A jelenvoltak közül a következő 
hölgyek neveit sikerült feljegyez­
nünk :

Úrasszonyok: ifj Rickl Antalné, dr 01- 
tinger Bél i né, Kösztner Józsefei, Juhász 
Istvánná, Tóth Aurél« e, Wildner Káolvné, 
dr Sallay Laj >sné, dr Szoutsgh Felixné, 
dr Könyves Tóth Mihályne, Úicsőffi Jó- 
zsefné, Vásár}- Andrasné, dr Huzella Ti- 
vadarné, Szuhánvi Andorné. SzlAvy Jo- 
zsefné, Kratochwill Károlyné, Havas Oá- 
bőmé, Böszörményi Pálné. özv. Killer « 
Edéné, Jerzsák Beláné, Horváth Andrási.é, 
Kiss Gáborné, Koncz Lajosní, Wolff Já- 
nosné, Bergmann Gyuláné, Tóby Józsefné, 
Elekes Károlyné, Máijássy Zoltánné, dr 
Bruckhner Ernőné, üömsödy Iniréné, Ságy 
Lajosné, Kontsek Gézáné, dr Buezy Fe- 
renezné, báró Fiáth Lászlóné. báró Fiáth 
Miklósné, Kazinczy Gáborné, Váradi Szabó 
Jánosné, vitéz Porubszkv Andorné, Suhajda 
Béláné, dr Preíninger Tanüsné, Nedeczky 
Ferenczní, Szabó üyörgyné, Veres Lász­
lóné, Bosznay Dezsöné, Kardos Zoltánné, 
dr Láng Sándorné, dr Szilvássy Zoltánné, 
Piszkay Árpádné, Münnich Aurélné, dr 
Benedek Lászlóné, Ladányi Ferenczné, 
Hamza Györgyné, Sztankay Fatkasné, Miss 
Elisabeth Crowell, Heves Gáborné, Garda 
Dezsöné, Nagy Józsefné, Csurka Istvánná, 
dr Bellágh Sándorné, dr Erdélyi Palné, 
báró Vanyenheim Gyuláné, Hevesi Gyu­
láné, Éder Rudolfné, özv. gróf Klebelsberg 
Károlyné, Reinhard Kálmánná.

Urleányok : Márjássy Magda, Dömaödy 
Gitta, Kontsek Irén, Nagy Gabriella, Vá- 
ladi Szabó nővérek, lb;anyi Aliz, Krepsz 
Margit, Kristovfszkt Margit és Rózsi, Ka­
pitány Irén, Szabó Mária, Kasztelli Zseni, 
Jakab Babi, Smith Sári, Tomcsányi Elli, 
Vasári nővérek, Csutka Bözsi, gróf Kle­
belsberg Erna, Dicsöffi nővérek, Reinhart 
Margit, Sarlott Erzsiké, Balogh l'ona. Ci 
nege. Ilona, Tóth Andrea, Mészáros Mar­
git, Ebner Andrieme, Könyve* Tóth Ma­
riska. Marian Margit, Marian Anna, Szlávy 
Bahsi, Horvátit Vicza, Hevesi Juczi. Bcr- 
zéffy Lola, Toby Margitka, Mihalovics 
nővérek.

I
A régi BÉKEIDŐBELI minőség- j
ben kapható ismét a közkedvelt j
BALÁZS ÖDÖN FELE |

Bajuszpedrő
I a „REménysÉu" QJógyszErtárbsn I
I Debreczen, Csapó-utcza 22. szánt. |

A magyar ifjúság egyeteme keres Nlagoss 
Györggyel szemben (légtételt magának

A MEFHOSz elnökének nyilatkozata
A magyar ifjúságot a városi ta­

nácson órt durva sérelem ügye fog 
lalkoetatja a főiskolai hallgatóság ' 
két hatalmas centrumát: a Turul i 
bajtá si szövetséget s a MEFHOSz-t. i 
Az összes diákszervezetek szolida­
ritást vállaltak Debrecen ifjúságával 
s Magoss György főügyész sérté­
sóért mogtorlá-t követeinek. A bu­
dapesti főiskolai diákszövetség és a 
bajtársi szövetségek külön meg- ' 
bizottai érkeznek a mai nap tolva- ;

Vakoló kanállal
Felrobbant 

az olajos szardínia
Olajjal szagtalanított bomba­
merénylet — Corsicai halászok 
voltak a tettesek — Füstnélküli i 
cacao egy pokolgépben — Cik­
künk íróját darabokra zúzta a i 
Schmoll-paszta — Szerkesztő- ! 
ségünk tagjait eddig még nem : 
sikerült összeszedni a romok alól

— Saját ras^ainktó1. —
Lapzárta előtt 5 perccel Miklós « 

Andor vezércikke felett elnyomott a 
fehér terror. Ekkor még semmit sem 1 
tudtam az ellenem készülő bomba- | 
merényletről. Csakhamar azonban ■ 
felébresztett a 101. számú sarki 
hordár, akit vacsoráért küldtem és 
átnyújtott egy gyanús külsejű cso­
magot. — Következő percben óriási 
detonáció reszkettette meg a levegőt 
és fenn voltam a szoba tetején. A ' 
többire nem emlékszem és így csak I 
a fővárosi napilapokból tudtam meg | 
a további fejleményeket.

*

Klein Ármin írja: (Az Est. 1923. 
február 26)

Explodalt egy liberális újságíró 
Ébredő magyarok bombamerénylete gön­

gyölt heringekke'. — Ismét van 
egy áldozata a fehér terrornak.

(Saját bűd. zsidónktól.) A vér- ; 
lázitó merényletsorozatnak újabb ál- ’ 
dozata van. Lusztig Náthán lap­
szerkesztő lakásán megjelent egy 
szigorló pokolgépészmérnök és át­
nyújtott neki több doboz göngyölt 
heringet. Fiatal kollégánknak feltűnt, 
hogy a dinamit-szinü halak között 
bors nagysága ekrazit bombák van­
nak elhelyezve. A bádogdoboz épen 
a felbontás pillanatában eldördült. 
Úgy a hírlapírónak, mint a halak­
nak teljesen nyomuk veszett. — A 
szenzációs merénylet alkalmából 
Miklós Andort, a. kiváló publicistát 
szerencse kivánataival Lazarusz fő­
kántor, Krause Simon és más ke­
resztyén vezérférfiak felkeresték.

♦

Smoncák János nemzetgyűlési kép­
viselő írja : (Népszava. 1923. feb­
ruár 28.)

! Elvtársak! ! Sonkások! 
! Áldozatok !

Újabb bombamerényletet tervezett 
ellenünk a kapitalizmus!

Lusztig Náthán elvfárs szenvedett 
mártiromságot a mi eszmevilágunk 
mellett. Nemzeti eszméktől megté­
vesztett világáruló bitangok fölrob­
bantották alattunk a füstnélküli ca- 
caót. Ezt nem hagyjuk magunkon 
száradni. 

mán Budapestről Debrecenbe. A ma­
gyar egyetemi és főiskolai haligatók 
országos szövetsége pedig ma este 
elnöki tanácsülésen foglalkozik a 
liberálisok eme újabb kirohanásával. 
Nagy Iván a MKFHOS: elnöke az 
az egyetemi ifjúság megmozdulását 
jelenti be és kijelentette, hogy a 
zsidók által irányított debreceni li­
berális szabadkőműves városatyák 
orvtámsdisát az egyetemi ifjúság 
meg fogja torolni.

Mindenki legyen ott a népgylllésen!
! Éljen ai általános, titkos, nőkre is 

kiterjedő merénylet! jog!*
Purjesz Lajos nagymester Írja : 

(Világ. 1923. február 29.)
Még mindig nincsenek meg!.. •
(A Hawas ügynökség jelenti): Is­

mét leszedte egyik áldozatai az el­
vakult emberi gyűlölködés. Lusztig 
Náthán szeretett kartársunknak fe­
kete cipöfényesitö krémet küldött az 
összeesküvők elvetemültsége, mely 
darabokra zúzta fiatal testét . . . 
Schmoll-paszta helyett gyorsanölö 
ekrazittal töltötte meg a tetszetős 
külsejű bádogdobozt, mely felnyitá­
sakor elemi erővel rontott rá szer­
vezetére. ilyen gondolat is csak el­
vetemült ember ugyciban s illethetett 
meg. Miért épen Schmoll-paszta ? 
Miért nem óriás Fedák? Es miért 
nem fogják meg a tetteseket ?

«i<

Márkus Miksa, az Újságírók Egye­
sületének nevében írja: (1923. feb­
ruár 30.)

Igen tisztelt Kartárs Ur!
Fájdalommal megtört szívvel ál­

lunk az Öu mártiromságot szenve­
dett kadáverc előtt. Az Ön életét 
ért felháborító sérelem támadást 
jelent a sajtószabadságra nézve is.

Kartárs urat a szabadgondolat 
terjesztése közben ragadta el közti 
lünk a kérlelhetetlen szárdinia. — 
Szerencsétlenségét kegyelettel fogjuk 
felhasználni a liberális eszmék dia­
dalra juttatása érdekében.

! Legyen Önnek könnyű az ek­
razit !

Maradtam kiváló tisztelettel
Miksa, *

Patai-Pinkász József lírai költe­
ménye a Múlt és jövő február 31 i 
számában:

Ki telte est?
Ébredj zsidó! Tiéd a bus halál ! 
Bombák iránya hogyha rád talál. 
Repülsz zsidó az ősi szent hitért: 
Ez orthodox, de az mán rég kitért. 
Itávid király már sok mindent kiált: 
Örült e telt és — bosszúért kiált.

A Nagyváradi Naplő irja: (feb­
ruár 32.)

Anasztázin Lisztiu kálváriája
(Budapesti tudósítónk jelenti). 

Szörnyű bombamerényletet fedezett 
fel az oradeamarei szigurancafőnök. 
Púderes dobozokba ekrazilos bom­
bákat csempészett a magyar kisebb­
ség, hogy levegőbe röpítse a román 
királyi családot. Anasztázia Lisztia 
román állampolgár felrobbant a 
nagy detonáció következtében. Re­
méljük, hogy nem marad el a 
méltó megtorlás!

♦

Február 33 án következő felhívás 
jelent meg az erdélyi házak falán:

Proclamations
Román kir. hadsereg magyar 

részről történő merénylő bom­
bától oda von vezérelve, hogy 
elrendelje este 20 órától haza­
kon kivill való nem tartózkodás'.

Aki parancsnak ellene szegül, 
vagy az ellen vétkez, magatar­
tása halállal terheltetik.

Oradea Mare. Divízió VII.
General Barbareien.

*
Részlet a február 34-i nemzet- 

í gyűlésből :
i Elnök (a csengőt folyton rázza): 
' A képviselő urat rendreutasitom

Drözdy: Bele kell rúgni a ha­
sába ...

Rassai (folytatja beszédét) : T. 
i Ház! Részemről csak helyeselhetem, 

mint a bombamerénylet egyik ál­
dozata . . .

Egy hang a balfenéken: Nyo­
mozzák ki a kutyákat 1 (Nagy zaj)

Rassai: igen, részemről csak he­
lyeselhetem, hogy a kloaka-szöt nyék 
állatias merényletének piszkos ügyé­
ben ünnepélyesebb tónust használ­
junk a tárgyaláson.

Rothenstein (reprodukálhatatlan 
közbeszólást használ).

Rassai: Tökéletesen igaza van, 
mert ebben az országban nin.s kon­
szolidáció . . .

Peidl: Úgy van I Úgy van ! (Ál- 
i talános bombamerénylet a széiső- 
I baloldalon. Drózdy GyC^ö lején 
I nagy detonáció.)

*
Jakobovits Oszkár irja : (Bécsi 

Magyar Újság, február 35.)
Háromezer halottja van az imperia­
lista bitangok bombamerényletének

A kapitalizmus haldokló kioaka 
söpredéke nem elégszik meg a 
Zalaegerszegen sínylődő szenvedő 
elvtársak kinoztatásával : tegnap dél­
után egy liberális pártvacsora alkal­
mából aljas merényletet követett el. 
Egy díszesen szervírozott cethal 
gyomrába 200,000 mázsa dinamittat 
kevert ekrazitot helyezett, melynek 
eddig már 3650 halottja van. A gaz 
merényletnek akkora volt a detoná­
ciója, hogy egy Lusztig Náthán 
nevezetű szociáldemokrata vezér­
férfiút már a robbanás előtt szét­
vetette.

Jogrendet követelünk a nagy- 
áiitánttói. Követeljük, hogy pusztítsa 
el a kloakasöpredéket 1

*
í Február 36. (Reuter ügynökség 

jelenti): Az ántánt hatalmak kép- 
visejői a magyarországi bombame­
rénylet ügyében sürgős konferenciára 
gyűltek össze Bombayban. Francia­
ország javaslatára a konferencia egy 
szövetségközi szárdinia vizsgáló 
jóvátételi bizottságot küldött ki a 
tett színhelyére.

*
Február 25. Lapzárta után 5 perc­

cel. Az ántánt misszió autójának 
tülkölése ébreszted fel a bomba­
merényletből. Alázatosan nyújtottam 
át az egy doboz szárdiniát humo- 

i reszkem jóvátételére. A doboz még 
I felbontatlanul hevert Íróasztalomon. 

A misszió soffőrje óvatosan bontotta 
fel a tetejét. Legnagyobb csodálko­
zásunkra a híg olajban Rissai 
Károly, Miklós Armin és még 
tizennyolc hasonló politikus holteste 
úszott. E percben őrületes dörgés 
reszkettette meg a levegőt, a 
szárdiniás doboz valóban pokolgép 
volt.

Igy estem áldozatául a bo nba- 
merényletnek.

LÍ8»tiU8.
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kezdettel 
Délután

jól fizették őket, 
igyekeztek meg-

1923 február 25. (Vasárnap) 
Prot. : Géza. Kath.: Remin.

érkezéséről értesítettük a budapesti 
illetékes köröket.

Robozék elsiál’itásáról még nem 
történt intézkedés, egyelőre itt ma­
radnak Debrecenben.

Időjárás: Hazánkban újabb csapadék nem 
esett. A hó magassága nyugaton sok 
helyütt 10—ifi centiméter, keleten 4—5 
centiméter. A hőmérő nappal a fagy­
pont felé emelkedett, reggelre azon­
ban kivált keleten 5—6 fokkal sülyedt 
a 0 tok alá.

Időjóslót : Helyenként némi csapadék, fagy­
pont körüli hőmérséklettel.

a*’

« X. Ki < . _

. .

II < egyedül virrasztók a szobámban 
s nem hallatszik c-ak a tenger zúgása 
és az emberiség bus moraja — 
én tnindig-mindig arra gondotok, 
hogy az én kü önös pályafutásom 
olyan, mint a roppam éjfeli bot 
mé'ységin a meteorok bukása . . . 
Aztán jönnek a barna fedegek 
és minden-rnindtn régiben marad. 
Az óceán egyhangún küldözi 
sóhajait a mé'a holdvilágnak, 
a holdvilág egyhangúan tekinti 
a mozdulatlan arva temetőket — 
csak az én fényem nincs sehol-sehol I

De ezután remélni akarok I 
Ezután hinni fogom rendületlen, 
hogy a Te őrködő árkangva'od 
vigyáz a Földre minden rémületben. 
Tegnap éjjel kimentem egyedül 
megnézni arcodat a hórm^zöre. 
Szomorú arcl Sírásra kényrzerül 
az ember, ha magába bolyg előre. 
Előre az elásott Nap felé — 
a láthatáron domborul » sírja . . . 
Ó bo dog, aki hantjai mtg’elé, 
ó boldog, ki könnyét hantjára sírja I 
Mert minden könny egy egy hulló remény, 
reménye a dicső Feltámadásnak — 
ma sírhatom zug az ég peremén, 
de diadalmas fény csattan ki holnap.' 

GULYÁS PÁL

3e!ö!és
a hajdúnánási Misiben

A dr Hadhd/y Zsigmond főispánná 
történt kinevezése folytán a meg­
üresedett hajdúnánási kerületben a 
főispánhoz közelálló helyről vett 
értesülés szerint — befejezett dolog, 
hogy az egységespárt hivatalos je­
löltje dr Mádul Gyula budapesti fa 
nár. Hir szerint a pártvezetőség és a 
kormány a jelölt személyének alkal­
massága miatt nagy súlyt helyez 
megválasztására.

Dr Mádul Gyula az Országot 
Tanáregyesület elnöke, a Proie idns 
Szemle szerkesztője, az akadémiai 
Bulyovszky dij nyertese, mint Író, 
költő és szónok országszerte isme­
retes.

Piaci Arrk
Szombaton a következő árak 

kuliak ki a debreceni piacon :
Tér menypiac : Búza 12800—12900, 

rozs 8200-400, zab 8100- 200, 
tengeri 7700 - 800 koron».

Élelmiszerpiac: túró 260—280, 
juhturó 430-440, vaj 1100—1150, 
fehér kenyér 150—160, barna 98— 
118, alma 130—300, bab 95—100, 
burgonya 32—38, dughagvma 120— 
280, fokhagyma 50—90, veres­
hagyma 120—130, káposzta 45, ve- 
reskáposzta 75, savanyú 50—60, 
karalábé 28—30, spenót 25—80, 
karfiol 50—100, fej 90—95, tejfel 
240—260, sárgarépa 6-12, tojás 
25—26, citrom 24—36 korona.

Húspiac: Kövér liba 900—950, 
bal 700 — 800, marha 500, növendék 
420—480, borjú 600, sertés 720— 
800 korona.

Szdtnynspiac: Kappan 2000—3800 
lyuk 1400 - 2800, pulvka 4000— 
3000, liba 7000—9000, csirke 1000 
1300 korona. z

keresz­
telje«

A liaznlíruló két tintazsidtft 
Debrecenbe hozták

í\?°bOX»ejtrérek “ rendőrséff céllá jä- 
bíjn — Budapestre szállít fák őket' — 
Akik az oláhokunk sem kellenek

; Jelentette tegnap a Hajduföld, 
i hogy az oláh hatóságo'- az oláh szol- 
| gálatba saegődurl két haz.muto 
' twtazsidót, Roboz Imrét és Roboz 
! BMát kiutasították és kitoloncolták 
I oláh megszállott terűiéből s Köte- 
j gydnndl formdliasan kidobták őket 
j a határon, ahol azután a magyar 
; hatóságok képviseletében a köte 

gyáni vámörkerületi kirendeltség vete 
őket őrizetbe.

Roboz Imrét és Bélát erős fede­
zettel, pénteken este Debrecenbe 
szállították.

A rendőrségen
A rendőrségen délben dr Tóth 

Gyula rendőrkapitány szobájába ve-
. zotték u két hazaátulól. Megérke­

zésük ditaidnos feltűnést keltett s 
mag sdlldsu rendőrtisztek is siettek 
megtekinteni őket. A rendőrségen 
felvették a személyi adatokat s rö­
vid kihallgatás után lekisérték őket 
a fogdába.

A Hajduföld munkatársának leve- 
, zetésük alkalmával alkalma volt a 

két Robozt alaposan szomügyre venni. 
Az egyik magas, ti másik alacsony 
termetű, senki sem nézte ki belőlük 
hogy testvérek. Meglehetősen jól 
vannak öltözve. Tipikus zsidóalak 
mindakettő, a gonoszság leri az ar­
cukról.

Az egyik szellemeskedni próbál, 
odaszól a kisérő rendőrhöz l

— Soká hozzák még a jő ebédet.
Roboz Imrének hat, Miklósnak 

nyolc középiskolája van. Az egyik 
magasállásu rendőrtiszt nem is' ál­
lotta meg szónéikül :

— Nem szégyellik magukat, ilyen 
képzettség mellett mertek oly pök­
hendi módon Írni a haza, a magyar 
nemzet elleti!

A vizsgálatot egyébként dr Tóth 
Gyula rendőrkapitány és a Bornem­
issza detektív csoport végzi. A Koboz­
testvérek két napig maradnak Dob 
recenbon s azután Budapestre szil- I 
litják őket, ott fogják összeállítani ; 
bünlajstromukat is.

A két zsidó karrierje
A Roboz testvérek Budapesteifuj- ! 

ságiróskodtak és destruktív munká­
jukra az oláh megszállás alatt tet­
ték fel a koronát. Ettől kezdve a 
lehető legvéresebb hangon írtak min­
denki és minden ellen, ami a ma­
gyar és keresztyén. Sárba taposták 
meggyaiázták a magyar nemzetet, a 
hadsereget és a Kormányzót,

A gyalázatos munkát az oláhok 
kitakarodása után, Bécsben, a haza­
áruló Bécsi Magyar Újság, Jövő, 
Ember hasábjain folytattak, ahol j 
számos szélhámosságot is követlek 
el. Innen a Felvidékre, majd végül 
Erdélybe Kolozsvárra telték ál. mű­
ködési színterüket s mindenütt a 
leggyalázatosabb hazaáruló munkát 
végezték. Bjság cikkekből), szóval, 
felolvasásokon mindenütt a 
tyén Csonka magyarország 
rombadöntésén dolgoztak.

I Azonkívül számos kissebb nagyobb 
szélhámos-ig'* követtek el ngy 
hogy még az olahok is, akikkel 

i igen jó barátságban voltak s akik 
' rendszeresen és 
I megsokalották s 
, szabadulni tőlük;

A kitoloncolás
1 A kitoloncolásra alkalmas ürügyül 
' szolgált Robozék legkisebb botránya. 
I A Roboztestvérok ugyanis vasárnap
■ délután, február 18-án a kolozsvári 
í orlbum helyiségében úgynevezett 
. Kainara-esiét rendeztek, amelynek
■ hétfőn a kolozsvári Főtéren kínos 
i folytatása lett.
■ Robozék Matescu és Rejan oláh 
. artisták tisztoletdijával adósok ma-
■ radtak. A két ismert bukaresti ar- 
I tista a kikötött nyolcszáz lei hono- 
! ráiiumot követelte hétfőn Robozék- 
; tói, akik estig haladékot kértek a 
; fizetésre. .4 vitából véres verekedés

tett Roboz Béla és a két artista kö­
zött, aminek a főtéri rendőrök ve­
tettek véget. Roboz Béla csak köny- 
nyü karcolást kapott, Matescu és 
Bojan azonban a fejükön súlyosan 
megsérültek. Az első kerületi rend- 

! őrség délután jegyzőkönyvet vett föl 
I az esetről, a sziguranca azonban 

este letartóztatta a Roboz-lestvére- 
ket, akik az éjszakát a szíguranc m 
töltötték. Innou kihallgatásuk után 
áttették az ügyet a Honvéd-utcai 
főszigurancára, amely elrendelte ki­
toloncolásukat.

A két Roboz megütközve fogadta 
a hirt; igyekeztek azt megmásittatni.

I Hivatkoztak eddigi érdemeikre, az 
i oláhok érdekében elkövetett erednie- 
\ nyes munkájukra, a Keresztyén Ma- 

gyatorszdg eilen folytatott aknamun­
kájukra, majd pénzt Ígértek, ha to­
vábbion tartózkodásukat, vagy Bécsbe 
való költözésüket lehetővé teszik, 
azonban az oláh hatóságok hajtha- 

í tallanok maradtak s foganatosították 
a kitoloncolást.
Robozék halálbüntetést érdemelnek

Jogászi körökben a következőket 
mondották a Hajduföld munkatár­
sának :

— Kétségtelen tény, hogy Robo­
zék elkövették a hazaárulás, felség­
sértés, a magyar nemzet meggyald- 
zdsa, Kormdnyzósértés, számos más 
bűntettét. 4 hazaáruláséit egyedül 
halálbüntetés jár.

A bizonyítást megkönnyíti az a 
körülmény, hogy Robozék, de külö­
nösen Roboz Imre hazaáiuló cikkeit, 
röpiratait szignálta, nevével aláírva 
bocsátotta közre.

Mi lesz Robozékkal ?
A Hajduföld munkatársa kérdést 

intézett S.igy Lajos reudőrfőtaná- 
csoslioz és dr Komlóssy Pál rend­
őrtanácsoshoz a R >boz ügyben:

— Bővebben most még nem nyi­
latkozhatunk, -- mondották — mert 
még csak most szállították át őket 
a rendőrség fogházába. Robozék meg-

El®»

Közművelődési Könyvtár nyitva
10-12-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai 
„Hamburgi menyasszony". 
„Az a huncut kéményseprő".

Debreceni Kaszinó közgyűlése délelőtt 
11 oi-kor.

szobafestő és mázolószakosztály ülése 9 
érakor az ipartestületben.

Székely Társaság közgyűlése 11 órakor 
a Menekült Hivatalban Simonffy-utca 
2 szám.

Népszövetségi Hitelszövetkezet rendes 
közgyűlése délelőtt 11 órakor Piac-u. 
68. szám.
debreceni és vidéki géptulajdonosok 
szakosztályi ülése di lelőtt 10 órakor 
az iparlesiületben.

mészár osmesterek, lórnészárosok és 
borjúhúst átuó asszonyok szakosztá­
lyi ülése délután az Ipartestületben 

Egyetemi Kör és a Bethlen Gábor Kör 
emlékünnepélye délelőtt 11 órakor a 
kollégiumban.”

DMTE birkozóversenye délután a Pé­
ter fia-u. 76. sz. alatt

vámörkerület altiszti karának és legény­
ségének műkedvelő előadása délután 
fel 4 órakor az Arany Binában.

Apollo mozgó 3—5—7—9 ónkor: Repülő 
ördögök. Kalandoraim, ö mint teno- 
rista. Amerikd burleszk

Omnia-mozgó 3—5—7—9 órakor: A csil­
lagok felé. Amerikai film.

Uránia-mozgó 3—5—7—9 órakor . Asz- 
szony, asszony ellen. Amerikai film.

X'igszigház mozgó 3—5— 7- 9órakor Sil-oly 
az éjszakában.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és 
éjjel szolgálatot tartanak: Kosíiiih, 
Nádor, Reménység, II. Rákóczi.

1923 február 28 (Hétfő)
Prot. : Sándor. Sándor. Kath. : Sándor.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói este ö-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva déle'ölt 9 órától 
1-ig. Dé után 2—8 ig, 

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Doliárkirlynö". A) bérlet.

4 debreceni Gazdasági Egyesület választ­
mányi ülése 4 órakor az egyesület 
helyiségében Pi.<c-utca 7.

Népszirii Főiskolán előadást tartanak Nyári 
Béla előadása 5 . rakor a ref. fő­
gimnáziumban. Hankiss János 6 óra­
kor a kollégiumban.

debreceni juhtartö gazdák értekez'ete 
délután a Mezőgazdasági Kamara he­
lyiségében.

Apolló mozgó 5—7—9 órakor: Don Juan. 
Legenda a nőhóditóró két részben.

Omnia-mozgó 5—7—9 órakor : California! 
vérebek 111. és IV. része.

Vígszínház mozgó 5—7—9 órakor : Sergius 
Panin. (Ohnet regénye)

Uránia-mozgo 5-7—0 órakor: Ha meg­
futják a trombitát . . .

Gyógywerfiirná közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó. Arany Egyszarvú, 
11. Rákóczi, Nádor, C okonai, Re­
ménység.

— Művész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-utca 13

fSw5isl*a elektrotechnikai és erőátviteli vállalata elvállal minden e szakmába vágó munkákat, niriüpfhm M n £7
*«*«t*hw Villamos motor, Dynamó, csengő és világítási berendezéseket. KlfJuDilJll lii.**u. uu
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Likőrökben, cukorkákban, soj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban ál 
landóan nagyválaszték.

it ág. űitv ev. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) F. hó 25-én vasár­

nap délelőtt 10 órakor az isten.iszteletet 
Farkas Győző lelkész végzi.

A lél a tengeren
Az ablakon keresztül megjelent 
a boldog kikelet előfutára, 
hogy ezt in átkozott sötét jelent 
uj élette deríts? valahára.

A tél. mint egy tevilezlett csavargó, 
a láthatáron busán ballag át — 
kísérik a tenger felé moso'ygó 

diadalmas napsugár katonák.

Az Óceánon indul már a gálya, 
zás dója <i tündöklő sarki fény 
s a zsarnokot a hullámok dagalja 
hazájába röpíti könnyedén.

S a Föld, az árva Föld a régesrégen 
látott virágokat átöleli 
s a felhőknek a szivárványa* égen 
megerednek köszöntő könnyei.

GULYÁS PÁL

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA"
Üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4. 
Fiókok a város minden részében

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál: Uray Sándor le'kész. délután 5 
kátét magyaiáz : Dr Révész Imre lelkész. 
— Kietemplomban délJítt 9 ólakor pré­
dikál : Zámbory Sándor s. lelkész, délután 
ti órakor prédikál: Peleskey Sándor se­
gédlelkész. d. u. 2 órakor prédikál Gábor 
András st-gédlelkész, — Kossuth utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál : 
Baja Mihály lelkész, i'élután 5 órakor pré­
dikál: Nagy fstvín lelkész. — Arpád-téii 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál: 
Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor 
prédikál: Peleskey Sándor s. lelkész, — 
Ispotályt tempómban déleiét 10 órakor 
prédikál Papp Imre segéd lel kész, dél­
után 2 órakor prédikál: Papp Imre s.- 
lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikál : Nagy Lajos vallástanitó 
lelkész.

NyBaste'epen d. u. 4 órakor prédikál : 
Dr Böttykös BMa s. lelkész.

Tanyai Istentiszteletet végeznek Ha'ápon 
prédikál Boér Károly vall, tanár. Ondód 
Kádár dűlőben : Gyülvészy István temp­
lomegyesületi titkár, Szepesen Kovács 
János vall. tan. lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasarnap délután 4 órakor 
Füvészkert utcai fiúiskola Vi-ik oszt, tan­
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz 
a. délelőtt Bórakor, Doczi intézetben dél­
előtt 9 órakor, Leánv-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakonissza Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I sö 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imatiázbar. délelőtt íí órakor,

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egv zer csütörtökön 
este tartja a Kollégium ettek- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7 —8-tg 
a férfiak részére. — Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület f. hó 25-én, vasárnap délután 4 óra­
kor tartja összejövetelét tgyháztér 7. sz. 
alatt az elemi iskolában. Előadást tart : 
Uray Sándor lelkipásztor.

A rám. kath. templomban
Február 25-én, vasárnap fél 7, 7, 8. 9, 

11 és fél 12 órakor csendes szent misék 
fél 10 órakor énekes szent mise, utána 
szent beszédet mond Csillag Nándor segéd- 
'elkész. Délután fél 4 órakor keresztüli áj- 
tdtosság, utána Paloczy János s.-lelkész 
tzt. beszédet mond.

Pénteken (március 2 án) délután 5 órakor 
tartja nagybőjti sorozatának III. beszédet 
o mányi Kálló Ferenc s. lelkész.
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— Kalenda Lóránt műszaki taná­

csol lesz. Debrecen város törvény­
hatósági bizottsága Kalenda Lóránt 
1. osztályú városi méynök részére 
december havi közgyűlésén nagyobb 
összegű működési pótlékot szavazott 
meg. A belügyminiszter azonban ezt 
a közgyűlési határozatot nem hagyta 
jóvá. A városi tanács most olyan 
módon akarja kárpótolni Kalenda j 
Lórántot és honorálni az általa ki- ; 
fejtett értékes munkásságot, hogy a í 
városi uj szabályrendelet készítése 
alkalmával számára műszaki taná­
csosi állást szervez.

— Csóka Samuel polgármester- | 
helyettes a belügyminiszternél, a bel- ; 
ügyminiszter pénteken' fontos meg­
beszélések céljából távirati utón ma­
gához kérette Csóka Sámuel polgár- 
mester helyettest. — Csóka Sámuel 
szombaton utazott el Budapestre, 
ahol a belügyminiszterrel folytatandó 
megbeszélések befejezése után a vá- ' 
rosnak több folyamatban lóvé fontos j 
ügyét intézi cl az illetékes minisz- 1 
tóriumokban.

— A Népszerű Főiskola e heti programija I 
is rendkívül változató. A holnapi, hétfői ! 
előadások a református főgimnázium foika- 
termében kerülnek sorra. Öl órakor dr. 
Nyáry Béla ref. főgimnáziumi tanár kísér­
letek bemutatásával a tanfolyamon első 
természettant előadását tartja meg. Előadása 
a legújabb fizika föproblémájával, a Rönt­
gen sugarakká'és a nagyfeszültségű áram k- 
kal foglalkozik. I tana dr. Hankiss János 
egyet, h tímár kezdi meg n “gy előadásra 
tervezett ei dúsát a modern francia költők 
egy nevezetes csoportjáról, akiknek iskolája 
a magjai irodalom'a is hatással volt. Az 
e'sö előadáson Théophile Gautier-ról, a 
,festö-köUŐ“-ről fog beszélni. Szerdán 5 
érakor második előadását tartja (Leconte 
de Lisle és az ngym-vezett „személytelen 
lira*) hétkor dr. Márton Béla Erdély leg 
szebb tájait ismeiteii vetített képek segít­
ségével. Szombaton Oláh Gábor és Hankiss 
folytatják előadásaikat, míg vasárnap (már­
cius 4 én) dr. Zsigmond Ferenc főg mn. 
tanár, az újabb magyar irodalom egyik 
legjelesebb munkása ad elő Petőfi idealiz­
musáról, Jegyek a jogi kari dékáni hiva­
talban kaphatók. (Kollégium, I. eni.)

- A debreceni kaszinó művész- 
estelye. A debreceni kaszinó vezető 
ségének sikerült a fővárosi testvér­
lapunk, a „Szózat“ íróit és művé 
szeit megnyerni egy, a kaszinó által 
rendezendő müvészestélyre. A ma- 
gasszin vonalú mii vészestély március 
3 án, szombaton este fél 9 órakor 
lesz a kaszinó helyiségében. A mű­
sor összeállítása kitünően sikerült. 
A megnyitó beszédet Petzkó Ernő 
tartja, mig Zsilinszky Endre, a ki­
váló publicista felolvasással szerepel. 
Pusztay Sándor énekeiül fog, mig 
Grill Lola szaval. Külön esemény 
lesz a Sztojanovits tercett szerep­
lése. A zongorakiséretet Spur Endre 
látja el. A névre szóló személy­
jegyek, családjegy 3 taggal 1000, 
személyjegy 400 korona, meghívó 
felmutatása mellett a kaszinó irodá­
jában március 2ig, naponkint este 
6—8 óra között válthatók ki. Műsor 
után vacsora és tánc lesz reggelig. 
Minden résztvevőnek családjegy után 
hórom és személyjegy után egy hó- 
napig ingyen küldi a kiadóhivatal a 
„Szózat“-ot. Meglévő előfizetőknek 

' az előfizetés lejártától folytatólago- 
‘ san számítják be a kedvezményt.

Meggyőződhet arról minden BÚTORT r ivásárló, hogy bútorait, melyek táját JSIICSO I CStVßröK 
gyáramban készülnek, a legolcsóbb ... .XwA».; Ánnn „-„/-.knil iBÜbatorasxtalosárnk és fakoporsók gyára 
QyHFí ärOn bßSZGrßZhßtl Deb-’Mn. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz.
TBLEFON 10—35. tetorraktára Csapó-n. 17. színházi átjáró. — Árjegyzék ingyen. 
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fűszer, csemege 

és italok 
nagy raktára

Szent Anna-u.

— Miikolwy Lajos főispán em 
leke. Mezőtelogdi Miskolczy Lajos 
főispán országszerte nagy részvétet 
keltett halála óta Debrecen varos 
a tnrstöi vényhatóságoktól és a J
többi vidéki varostól még most is 
egymásután kapja a részvétiratokat. ( 
A városi tanács csütörtökön tartott I 
ülésén elhatározta, hogy az érkező ; 
részvétiratokat a városi levéltárban í 
őrizteti meg.

— Négymillió koronát fiaettek 
be eddig jótékonysági adóban, a 
január havi adózásról a napokban 
terjesztették bo a pontos statiszti­
kát a város illetékes ügyosztályá­
hoz. Eszerint január hóban a vá­
rosi" adóhivatalhoz 4 millió korona 
folyt be jótékonysági adóban. Ugyan­
csak januárban 4'5 millió koronát 
fizettek be a városi adópénztárba 
a debreceni gazdák vagyonváltság 
címén.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
régi tükrök ujjáöntése, üvegtárgyak 
díszítése Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Szív-utca 14/15. Telefon j 
szánt 356.

— Dj hirlapárnsitó bódék A vá- l 
rosi tanacs már régebben határoza­
tot hozott arra nézve, hogy az igen 
különféleképpen épített árusító bó­
dékat fokozatosan megszűnteti és a 
jövőben csak egységes minta szériát 
készült bódékat enged az utcákon 
elhelyeztetni. K határozat meghoza­
talával egyidejűleg a városi tanács 
meghatározta az árusító bódék uj 
alakját is. Az első két bódét, amely 
az uj fonna szerint készült, a na­
pokban állították fel a Csapó-utca 
és a Hatvan utca sarkán.

— Gyógyiszapot találtak Szeren­
csen. Igen érdekes és nagyértékü 
felfedezésre bukkant nemrég a Sze­
rencsen levő fürdő bérlője, aki a 
fürdő kertjében végzett kutatásai 
közben a kert egyik részén hatal­
mas iszaprétegre talált. A további 
szakszerű kutatások alapján kitűnt, 
hogy a körülbelül 3 méter mélységű 
iszapréteg leütve van a legkiválóbb, 
gyógyításra alkalmas szerves anya­
gokkal. Az iszapnak vegyi és orvosi 

I vizsgálata után a fürdő iszapkeze- 
i lésre is berendezkedett és mint szá-
■ mos példa bizonyítja az iszappal, a
■ reuma, csuz, köszvény gyógyítása 
i terén nagyszerű eredményeket ért 
' el. Az utóbbi időben már több nagy 
; vállalat is foglalkozik azzal a terv- 
I vei, hogy Szerencsen a fürdőt min­

den kellékkel kiépítve, megalapítsa 
az uj magyar világfürdöf, amely pó­
tolni fogja az elveszett Pöstyént is.

— „Remény11 vagyonmentő árverés 
. március 1-én délután. Eladó tár- 
; gyait sürgősen adja be. Piac 85.

Küry Klára dalestje későbbre 
. marad, mert a kiváló primadonná- 
I nak ma a Fővárosi Operettszinház- 

ban kell fellépnie, jegyek érvénye- 
I sek maradnak.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cognacok. 

Pezsgők, borok.
Saját termésű Rizling bor 130 kor. 
Tisztánkezelt FŰSZERÁRUK 
Naponta friss tej, vaj, túró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek, 
akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel
TOKA FERENCZ.
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— Társadalmi ás egyesületi 
élet. A Baross Szövetség válimt- 
ináuyti 26 An, hétfőn d. u. fél 7 
órakor Piac-u. 8. I. eni. alatt ren­
des ülését tartja.

A debreceni vámőrkerillet altiszti­
kara és legénysége vasárnap dél­
után fél 4 órai kezdettel jótékony­
célú nyilvános műkedvelői előadást 
tart az Arany Bika szálló nagyter­
mében. Külön meghívókat nem bo­
csátott, ik ki, de az érdeklődőket 
minél nagyobb számban szívesen 
látják. Paholyjegy 500 korona, egyes 
jegyek 50—Í4® koronáig, jegyek 
előre válthatók a Csáthy-féle könyv­
kereskedésben. Az előadás műsora 
a kővetkező: Petőfi Sándor: A le­
dőlt szobor. Szavalja Madarász. Imre 
tizedes. Pozsonynak főterén. Énekli 
Kiss Ernő szakaszvezetö. Tréfás 
zenés duett. Előadják: Bucsányi 
Ferenc tizedes és GÖnczy József, 
•sendes éjjel a táborban . . . Énekli 
Farkas János őrmester. Az orr. Mo­
nológ, előadja Kaczián Mihály törzs­
őrmester'. „Sastoll“. Egyfelvonásos 
színdarab. Szereplők: Koroknay Esz­
tike (Edith), Kopperdák Mihály tiszt­
helyettes (ezredes), Belemarni Já­
nos őrvezető (tisztiszolga), Paraghy 
Ödön szakaszvezetö (tőhadnagy), 
Eudródi Lajo; őrmester (egy tót), 
Kaczián Mihály törzsőrmester (őr­
mester).

Emlékünnepély a nagyenyedi kol­
légium háromszázévei fennállás i al­
kalmából. A debreceni Egyetemi 
Kör keresztyén ifjúsága vasárnap 
délelőtt 11 órai kezdettel a kollé­
gium dísztermében a nagyenyedi 
Bethlen-kollegium megalapításának 
300 éves évfordulója alkalmából em­
lékünnepélyt rendez, a következő 
műsorral: Himnusz. Énekli a kollé­
giumi kántus. Megnyitó beszéd. 
Tartja Péter Zoltán bölcsészeti an • 
hallgató. A fejedelemhez. Áprily La­
jos verse. Szavalja Boda Ferenc 
theológus. Bethlen Gábor akadémi­
ája. Ünnepi beszéd. Előadja dr Ru- 
gonfalvi Kiss István egyetemi tanár. 
Ének duett. Előadják Bihary Ró- 
zsika és Kovács Margitka urleányok, 
harmóniumon k:séri Szele Paula ur- 
leány. Az enyedi tanár. Szilágyi 
Béla versét szavalja Szitás Istvan 
s. lelkész. Záró beszéd. Tartja 
Neuhauser József joghallgató. Szózat. 
Énekli a kollégiumi kántus. Önkén­
tes adományokat az Egyetemi 
céljaira köszönettel fogad az 
nökség.

A Kálvinisták Tcmplomegyesülele 
ruár 28-án délután 5 órakor tartja az 
első vallásos estelyét a kollégium díszter­
mében a következő programmal. XXIH-ik 
zsoltár. Énekli a közönség. Kálvinista búcsú. 
Irta Pólya László, amerikai magyar költő.

■ Szavalja' Peleskey Sándor főiskolai szénior. 
I Viharban. Dürertől. Énekli a temp'oni- 
; egyesület vegyes énekkara, Szabó Lajos 
1 ref. kántor, kai nagy vezetésével. Amerikai

úti naplójából felolvas dr Baltazár Dezső
I püspök. Egyetlen forrása minden kegynek.
■ Ének az Uj énekeskönyvből. Előadja a 

Templomegyes’ület vegyes énekkara Szabó 
Lajos karnagy vezetésével. A magyar 
nyelv. Ábrányi Emiltől. Szav. Eőiy Szabó 
Zsigmondné úrnő. Bezáró ének. A terem 
fűtéséről gondoskodva lesz. Belépődíjat 
nem szednek, e helyett perselyek lesznek 
kitéve

A debreceni Cusirtd február 25-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését. A tárgyso­
rozaton a titkári jelentés, zárszá­
madás az 1922 évről, az 1923 évi 
költségelőirányeatmegállapitása,alap­
szabály módosítás, tisztujitás és a 
választmány kiegészítése, valamint 
az esetleges indítványok szerepelnek.

— Előléptetett Táróit tisztviselő
Csóka Sámuel polgármesterhelyettos 
Csorba Autalt, a köarendészeti ügy­
osztály előadóját értékes mul'tája 
elismeréséül magasabb fizetési foko­
zatba léptette elő.

Kör
el­

feb- 
idén
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— Mátyás Uipja volt tegnap, amelyhez 
a régi magyar felfogás a „jégtörő“ jelzőt 
szokta ragasztani. 11a kemény, fagyos, 
tiosszu volt a tél, azzal vigasztalhatták ma­
gukat őseink : inaid jön Mátyás napja és 
annak melege megtöri a jég erejét, a hi­
deg kémé ységét. Az iJén már az ősz is 
korín beállott, szeptember vegén — Pe- 
4 fi ' irágos, szerelmes évszakán — lehűlt 
az idő, megeredtek az ég csatornái és 
azóta beszorultunk a szobába, a kályha 
mellé a sutba. A tél is általában zord, 
mogorva volt. Mikor rank fért volna egy 
hosszú vén asszonyok nyara, egv ara lylag 
enyhe lé', akkor épen ellenkezőleg ütött 
ki a dolog. De Mátyás napja után, ha 
ugyan hihetünk a hagyományoknak, meg­
vigasztalhat bennünket. Tegnap pazarul 
ontotta sugatait az őr g nap, s a jég 
egyre másra olvadt el a meleg támadások 
alatt, ilyen biztos jelek után jósolni me­
rünk, beígérünk magunknak, szegény ma­
gyaroknak pompás tavaszt és hasznos 
nyárt, beígérjük a három b-t: búzát, bort, 
békességet. Ez ’esz a legjobb éa legneni- 
^etibb politika.

— Az ERE tisztújító közgyűlése. 
Szombaton délután 6 órai kezdettel 
folyt le az ÉHE debreceni csoport 
jának tisztújító közgyűlése. Elnök 
lett dr Iványl Béla egyetemi tanár, 
.alelnökök dr Balogh Béla törvény­
széki bíró és dr Olchvüry László 
ügyvéd. Ügyvezető igazgatóvá dr 
Kiss Zsigmond egyetemi fogalmazót 
főtitkárrá dr Szothmárv Istvánt és 
titkárrá ifj. Szoboszloy Sándort vá­
lasztották meg. A közgyűlés bizalma 
az ügyészi teendők végzésére köz­
lőiké «ídéssel dr Kovi'ts Bé’a ügy­
védet kérte fel. Dr Ivdnyi Béla 
egyetemi tanár, elnök Dikes beszéd­
ben köszönte meg a beléje helye 
zett bizalmat. A választmány meg­
alakítása után a közgyűlés vé­
get élt.
- Külföldiek nyilvántartása A m kir 

álUnireiidőrség debreczeni kapitánysága 
közli Debreczen sz. kir. város összes lakos­
sásával, hogy a megszállott teiületről. 
vagy külföldről hozzájuk érkező egyéneket 
24 órán belül a bejelentési hivatalnál 
(Kossuth-utca 20 I. eni. 56.) bejelenteni 
tartoznak. A külföldiek és megszállott te­
rületről érkezők külföldi útleveleikkel együtt 
ettől teljesen függetlenül 24 órán belül a 
rendőrség külföld eket nyilvántartó hiva­
talánál (I. emelet 67, szám alatt) szemé­
lyesen tartoznak jelentkezni. A bejelentést 
elmulasztó házigazda vagy szállásadók 
ellen, valamint a személyes jelentkezést 
elmulasztó külföldiek és megszállott terü­
letről érkező nem magyar honos egyének 
ellen az 1903: V. t.-c. 2. 4 a, továbbá a 
30035/1920. VI. B. M. sz. rendelet értel­
mében a kihágást, illetőleg internálás! el­
járást azonnal megindítják.

— Keresxtyénszocialista munka 
sok mozgalma. A kerosztyénszocialista 
telefon- és távirdamu okások moz­
galmat indítottak, hogy az őket meg­
illető fa- és szénmenuyiséget — 
amelynek kiutalása egyre késik — 
végre valahára megkaphassák, mert 
a tüzelőanyagra égető szükségük 
vau. Mint a Hajdtijöld értesül, a 
munkások az összes illetékes helye­
ket felkeresik, hogy a tüzelőanya 
got megkaphassák s remény van rá, 
hogy ez sikerülni is fog nekik.

— Életuntak B. Szabó Imréné 
Szív-utca 6. szám alatti lakásán ön­
gyilkossági szándékból megmérgezte 
magát. A gyorsan előhívott mentők 
beszállították az egyetemi külső kli­
nikai telepre. Állapota nem súlyos. 
B. Szabó Imréné, aki egy rendőr 
felesége, kihallgatása során sem ön­
gyilkossági kísérletének indító okát, 
sem azt, hogy milyen méreggel mér­
gezte meg magát, nem akarta meg­
mondani. — Payler Lajosné hajdú­
hadházi asszony tegnap öngyilkos­
sági szándékból felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették s levágták, 
már kiszenvedett.

— VI észégi érempótdijak kifizetése. A 
>« kir. népjóléti és munkaügyi miniszte: 
102055/IX. a—1922. számú rendelet« szerint 
a vitézség! érempóidijak jövőben minden 
év juni is havában utólag egyévi összegben 
folj’ósittatnak.Kokkantellátásban részesülők 
azonban érempótdijuknt jövőben is az 
ellátáii illetményekkel havonta kapják. 
Bővebb felvilágosítás a városháza fél­
emelet 12. szátnu szobában nyerhető.

REGÉNY
TÓTH TIZEDES 

KIRÁLYSÁGA
IRTA GYULA DIÁK 

Mikor az ember kiesik a frontból.
I.

Balról már halkult a gépfegyverek 
karattyolása, hanem az ágyuzengés 
egyre erősebb lett, ahogy a dombra 
felkapaszkodott a járőr, messzire 
látták. Az erdőt, ahol az ezred tá­
madott, egyre verette a muszka, sorra 
pukkadtak a „slapnerek“ a fák fö­
lött néha-néha egy-egy föld és ho­
moktorony szökött az égnek. A grá­
nát, a „rajta rajta“ egyre messzebb­
ről csengett s már alig hallották. 
Antul szaporábban lépegettek, pedig 
az izzadtság csurogva ömlött róluk 
s a meleg olyan volt, hogy még a 
kulacs vize is áthevült.

A dombról jobbra, azaz hogy dél- 
feié néztek. Bizony csönd volt ayra. 
Irdatlan muszka lankák, álmos mo­
csarak s a horvát „divíziójának“ 
nvoma se látszott. Mindegy. Meg 
kell találni.

— No öreg — Isten - sóhajtott 
föl a tizedes — hát mos’mán merre?

Bizony merre ? lódította 
meg a cigány, homlokát törölgetve.

— Az anyád, te cigány, má, me- 
' gint közbeszólsz? — mordult rá az 
I izzadó képiár.

— Hászen, tizedes uram is azt 
i kérdezsi.

— Az ám, csakhogy az Úristen­
től, nem pedig füled te füstös! Ehhó 
te nem értesz.

S ahogy tovább lódult a tizenkét 
ember, megszólalt az öreg Kílllös is.

— Hát ferbindungnak kiküdtek 
vóna, hanem a divizijó még sincs 

I .tt, Vagy ide se értek még, vaj pe 
I dig mán el is szeleitek a nagy ágyu- 
! szóiul.

— Vaj pedig elkódorogtak ezen a 
marha lankás fődön! Szén a tiszt­
urak is eltévednek errefelé.

— Doberdón könnyű vóf, — tette 
hozzá Kónya — ott ösmerte az em- 

■ bér a járást. Mer’ ahova a gránát 
i vert, ott mán bízvást tudhatta az 

ember, hogy az front. Meg a drót- 
i akadályokról. Meg a kavernákrul. 
; De itt? Az ember sohse tugya, mel­

lik bokorbul gyün ki a muszka, 
j mert se drót, se kaverna, se árok. 
• — Figyeljen kend, öreg Horváth
I balra — szólt át hangosan a káplár 
I s tőlük baloldalt mintegy húsz lé­

pésnyire haladó „biztosításinak — 
áriul gyilhet a muszka!

— Nizek erősen — szólt a válasz.
És mentek, egyre mentek szembe 

szembe a nappal. Mert, hogy úgy 
szólt a parancs. Mindig csak dél­
nek. Amíg meg nem találják a hor- 
vátokat, Ha pedig megtalálják, ak­
kor tartsák az összeköttetést.

S ők mentek délnek. A nap volt 
az irány, mivelhogy épen delelt. S 
úgy”öntötte a forróságot, hogy még 
a széles rozs-táblák kalászai is be- 
légörnyedtek.

Aztán, mihelyt a nap lejjebb csú­
szott nyugat felé, már csak a tize- 

i des iránytűje szerint mentek.
(Folyt, köv.)

I A mi falunk, Than Gyula jubi- ' 
i lommá készülő népszínműve került 
1 felújításra szombaton est a (Go 
‘ komi! színházban. Jórészt a régi 
i együtt-ssol, amelyből Kovács Terus 
! életeleven, kedves alakítása emel- 
! kedett ki. A második felvonás ma 
I gyár íáiickettősében lépett először 
; színpadra Tímár Kató, Tímár Ha 

húga: nagyon rutinos, ritmikus és 
hajlékony tancat a publikum szive- 

í sen ismételtette m >g.
Szentgyörgyi István 82 éves, a 

! hontalanná vált kolozsvári Nemzeti 
Színház büszkesége, a legnagyobb 
magyar színészek egyike: 8 ent- j 
gyöjgyj István betöltötte nyolcvan- j 
kottedik évét s a szétszórt magyar­
ság a szeretetnek azzal a bensösé- 
ges melegével küldi feléje üdvözle­
tét, amivel Rab Kolozsvár elárasz­
totta születésnapjának estéjén. A 
magyar zsenik csodálatos fajtájából 
való ez a tökéletes pályáju művész : 
egy magyar színész, aki művészeté­
nek ívelésével átöleli a színpad 
összes kifejezési lehetőségeit, aki 
korokat, stílusokat, fajokat, forró 
délszaki vérmérsékletet, északi ro­
busztus méreteket, napsugaras vi­
dámságot és Shakespeare! fájdalmat, 
földhöz lapuló ravaszságot és meg­
tisztult, bölcs jóságot, alázatos job 
bágyot és fejedelmi Cézárt övez 
körül művészetének abroncsával. S 
nem véletlen, hogy ez a bajlitha- 
tatlau jellemű, ősi alkatú, izig-vórig 
magyar lél(*k a magyar paraszt áb­
rázolásában emelkedett monumentá­
lis művészete csúcsára, azokkal a 
bronzba faragott, nemesveretü, 
aranyat érő beszédű alakításokkal, 
amelyeket ma magyar színész meg­
közelíteni sem képes. A természetes, 
nagyvonalúan tiszta színjátszás mes­
terét ünnepli Szeatgyörgyi István­
ban a magyarság s egyben a nem­
zeti kultúra egyik legnagyobb al­
kotó művészét is, aki az ellenséges 
gyűrű közepén monumentálisán ma­
gasodik ki művészetével a kultu- 
rátlan hordák fölé.

i —
i Színházak éa mosgöszinházak közleményei 

Dollárkirálynő holnap A) bérletben. 
Vígjáték premiere a Csokonai-szinház- 

ban kedden kis cukrászda bemutatója.
Vígszínház : Sikoly az Cjszakáhan Claude 

i Farriare világhírű regénve (A'<i ölt!) köz­
kívánattá.

Hétfőn : Sergtus Párán (i felvonásban. 
Onnét híres regénve. Főszerepben Szdreghi 
Sascha filmgyár miivé izeivel.

Bj (Jólem a jövő hét legnagyobb ese- 
mi nye 1

Repülő ördögök oagy kalandortörlénet 
ma utó jára az Apollóban.

Párisi Gaumont-film: Don Inán, minden 
idők legnagyobb nőhóditója, két részben, 
10 felvonásban. Játszák a párisi comedie 
francaise művészei, mind a két rész egy 
előadáson hétfőn és kedden az Apol­
lóban.

Hétfőn, kedden Ha megfujják a 
trombitát, legszebb hazafias mozi- 
szkeccs Magyarországon, utoljára 
L igét lékkel Ura niában.

löu! Sámson és Detila az idény 
legkimagaslóbb attrakciója, egjsierre 
játszók Uránia, Vígszínház.

Jövő héten: Fekete gyémántok uj 
felvétel, uj szereplőkkel, egyszerre 
játszók Uránia, Omnia.

Jön 1 Ásta Nielsen, Maciste, Vörös 
keztyü, Páter Szergiun.

Urániában. Asszony Asszony ellen 
amerikai kalandor film. Chaplin és 
Fatty egy filmen.

Kávé, tea, rum, 
legfinomabb csemegék, 
-ajtók kaphatók a 

Csaíal Jíne! öt.
Telefon 70 Piac u. őt s-. üzletében

PESTI LEVÉL
A fővárosi sportköröket még min 

dig az ML8z január 25-iki amatőr 
értekezlelének eseményei foglalkoz­
tatják. A MAC határozott állásfog-

lalása evedtnényesnak igéikozik, a 
BEAC, a MAFU, a Kaposvári Turul 
már az amatörszcllem mellett tört 
lándzsát és a MAC támogatására 
Gotett. Nagy örömet keltett ós álta­
lános megelégedéssel fogadták a 
DE AC csatlakozását is s elismerés­
sel szegezik le, hogy végre a keleti 
kerületben is van egy olyan keresz­
tyén és magyar egyesület, amely a 
törhetetlen amatőrszellern hivő, istá­
polója s éber szemekkel fog őrködni, 
nehogy kijátszók az amatőrszallemot.

A fővárosi sajtó
a vidéki labdarúgás Alamatör 
irányban való elfajulásával 
is foglalkozik. A „Szózat“ ismertette 
részletesen a szegedi, szombathelyi 
és debreceni játékosok viselkedését, 
akik hovatovább semmiben sem ma­
radnak cl fővárosi kollegáiktól.

A budapesti bajnokságért küzdő 
csapatok igen eres harcot várnak. 
Minden vasárnap nagy meglepetések 
várhatók, mert a csapatok formája 
igen szeszélyes.
J bajnokság javoritja ax l. TE, 

a» MTE előtt.
A MM! lábra kapott, mert a BTC és 
a MAFC áll legközelebb a 11. osz­
tályba való kieséihez.

A március 4 iki és 11 iki genovai, 
illetve lausannei válogatott méi kö­
zösre nagyban folynak a tippelések.
Ifa a csatársort sikerül össxe- 

állitani, biztosan győzünk.
A sajtó égj része ismét élesen 

állástfoglalt a volt cseh légionárius 
őrmester Plattkó szerepeltetése ellen. 
Legjobb volna a Fehér (MAC), 
Vogl 11. és III. (UTE), Szabó (ETC), 
Orth (MTK), Blum (FTC), Pluhár 
(BEAC), Braun (MTK), Priboj (UTE), 
Hirzer (Törekvés), Szidon (UTE) 
összeállítású együttes.
A vívásban is nagy eltolódá­

sok vannak.
A Move BSE 10 : 6 arányban 

verte meg a kardcsapat bajaok 
MAC-ot s a BBTE is győzött a fa­
vorit MAC felett. A BEAC-ot vi­
szont a Wesselényi VC elleni mér­
kőzésé miatt egy évre tiltották el a 
versenyzéstől. A debreceni Bemer 
Jói sej sikeres budapesti szereplése 
kellemes feltűnést kelteti, ki idén 
végre külföldi vívókkal is lesz al­
kalmunk találkozni, mert — állítólag 
a magyar kardbajnokságot nemzet­
közivé teszik, melyre a hollandusok 
s esetleg az olaszok is eljönnek.
Ax ffSC usxói Bécsben szép 

győzelmeket arattak, 
igaz ugyan, hogy másodiondli erők 
ellen, de nemzeti szempontból ez is 
figyelemre móltó. Igen nagy jelentő­
ségű esemény Sípos Márton elhe­
lyezkedése, aki a Faturában kapott 
biztos állást s igy a pdrM ojm- 
piádon való szereplése biztosítva van. 
Reméljük, hogy jeles világrekorde­
rünk olt is megállja a helyét. Nagy 
visszatetszést kelteit a BKAU ulnk 
László nevű úszójának esete, aki 
ifjúsági versenyekben egész sereg 
győzelmet aratott, holott már szenior. 
Összes dijaitól megfosztottak.

As atlétika is forrong.
Kz MTK „összeszipkázott“ nagy­

szerű gárdája szétrebbent. Legjobb­
jai a MAC-ba és a KAÓE-ba men­
tek. A MAC még sohasem volt olyan 
erős, mint az idén lesz. A BBTE 
minden atlétáját elvesztette. G i.'pár 
Jenő magasugró rekorder is a griff- 
madaras MAC-zászló győzelmeit fogja 
szaporítani.

Általában nagy készülődés tapasz­
talható minden agbau.

A gőteborgi harci Játékok 
lesznek a jövő évi párisi olympiák
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elöesatáiozásai. Talán labdarugóink 
is kimehotnek Svédországba, hol aa 
angolok is megjelennek. Minden elsö- 
osztályu testedző vagyainak neto­
vábbja. Gát borg. Az 1912-iki stock­
holmi olympiád után ez lesz az első 
alkalom, amikor fiaink a világ min­
den nemzetének szeme előtt bizo­
nyíthatják be a fajunk életrevalósá­
gát és a magyar virtust.

JF. IIerőset fíé»a.

Az első bomba, a második bomba, 
a föpil'ér és egyebek .. .

A keleti football-keriilet szélső­
séges, zsidó liberális szárnya — 
mint a Hajduföld jelezte is, —- 
afeletti elker-ermlesőben, hogy a vá­
lasztásnál uj emberek, keresztyének, 
magyarok, képzelt sportemberek ke­
rültek bo — és nem a Schönök, 
Weiszok s hasonszőrű zsidók, — 
mozgolódni kezdtek s sértett sze­
mélyi hiúságuk első eredménye Rö­
mer Richárd intézőbizottsági előadó 
és Keiner Ármin DTE tanácstag le­
mondása.

A »független- zsidó faji lap sze­
rint Römer lemondása az első bomba, 
Keineré a második bomba s ez a 
két bomba megsemmisülésbe ta 
szítja majd a rossz kormányos di­
rigálta hajót, — már mint a keleti 
kerületét.

A Römer Richard által ellenjegy 
zett zsidó faji lap úgy búcsúztatja 
el Römer Richardot, a kerület - 
szennte— legmunkaképesebb em­
berét nem valami túlságosan nagy 
szerénységgel: A kerület alól ki­
hűl tett az egyik fópilér, Römer \ 
Richard, az érdemes sportember . ., i

A keresztyén közvélemény a tisz- I 
tulasi folyamatot őszinte örömmel • 
és megelégedéssel fogadja mert akkor l 
u kerékkötők távoliélében a keleti : 
kerület újjáéledhet és a fejlődés út­
jára léphet. Ami pedig az elvö bom­
bát, a második bombát és sejtetett 
harmadik, negyedik talán a tizedik I 
bombst illeti, az a vélemény, — ’ 
nogy ezek is olyan kakaóval, zöld- I 
séggel 1 öltött ál Rassai féle bombák i 
lesznek .. . mint a budapesti: nagy : 
erőltetett müzajjal jár, de nem rob- j 
ban, nem veszélyes . . .

A BITE bajnoki btrkosó versenye Alá, 
Visál,lap délután lesz a Klek vő munkás 
egyesület bajnoki biikozó versen o Deb­
recen város birkózó bajnokságáért, előre- 
lathafolag rekord köz-.ii.->ég jel nlétében 
a 1 e erfia-utez 76. széni tlat'.i tornaterem- 
ben. A versenyen a legjobb fővárost és 
vaié i verset ytös viszik fel s küzdelmet 
a debreceni birlezórkal s minden szám­
ban e ős, c-ikt si red. tt. de magas winvo- 
tau ktizdc ir» k várhatók. A verseny kora 
d • mán kezdi óik.

KOlCMIBnifte
Stabilizálódik a magyar 

korona
Az elmúlt hét a világpiacokon 

meglehetősen csendesnek mutatko­
zol. A német márka és a francia 
frur.l. harcaban a hét elején ugyan 
még érezhető volt a Ruhi-vidék bio- 
kadja által előállott uj helyzet utó­
hatása és a márka a hét eb-jénZü- 
lieh ben 0,0218 kurzusig sülyedt a 
ugyanakkor a berlini devizapiacon a 
dollár elérte a 25 ezres legmagas­
abb nívót

a francia frank
pedig a blokád hatásától roméit ered­
ményeket várva meglehetősen ked­
vező megítélésnek örvendett a hét 
közapén Zürichben 32 75 svájci frak­
kal elérte heti legmagasabb nívóját, 
amely a hét elejéhez kép-st 1 fran- 
hos nyeri séget jeient, A hét elején 
első te.ikció 1 küzdéí-o után úgy a

berlini, mint a párisi piacon
teljes üzleti csend

be, A berlini dollar kurzus 23 
a párisi dollar kurzus 1 tiöli 
stabilizálódott és a legközoleb 
alakulása most már ^tisztán

állott 
ezer, 
körül 
va'ó 
pénzügyi erőktől fog függni. A né­
met birodalmi bank a márka stabi­
litásának biztosítását a

200 millió aranymárkás belső 
kölcsönt

. akar kibocsátani, amelynek fele az 
I eddigi hírek szerint már most biz- 

tositva van. 200 millió arany mái ka
1 a mai érték szerint kb. 900 milliard 
i papirmárkát tesz ki, ami pedig olyan 
j összeg, hogy vele a márka árfolya- 
i mát hosszabb időre stabilizálni lehet.

A francia belső kölcsön,
I amelyet egyelőre 13 milliárd francia 

frankra terveznek, kevés sikerrel 
kecsegtet annál is inkább, minthogy 
az uj kiadások és az általános drá­
gaság nagyfokú növekedése még a 
rendkívül magas összeget is csekély­
nek tünteti fel.

A magyar koronában
j a hó első fele igen kedvező meg- 
| ítélést hozott felszínre. A február 

első felében taitott 20 és feles, zü­
richi jegyzés a hét kézepére 17 
háromnegyedig sülyedt. A korona 
esését kihasználva a spekuláció a 
budapesti értéktőzsdén a nagy kö­
zönség pánikszerű félelmére szá­
mítva nagyarányú hosszt indított 
meg, amely főleg a mai tőzsde meg­
nyitásakor érte el tetőpontját. A zü­
richi koronajegyzés azonban úgy 
látszik, hogy 18 körül megállapodik 
s ennek megfe’elően a tőzsdéidé má 
sodik felében a viharos hossz után 
valamennyi értékpapírban erős visz- 1 
szaesések jutottak felszínre. A ko I 
róna romlása u^ylátszik ismét csak j 
spekulativ kezek, zugmiiködésének : 
eredménye, amelynek kiküszöbölése \ 
egyáltalán nem járna nagyobb ue- ' 
kézségekkel, amint az a 18-as nivóu i 
megállított korouajegyzés is mutatja. ;

A debreceni fémjelzés. Nagyon su- ; 
lyosan érintette Debrecen és kör- í 
nyékének szépen fejlődésnek indult | 
nemes fémiparát, a pénzügyminisz­
térium azon rendelkezése,amely meg- < 
szüntette Debrecenben a fémjelzést. 
Az itteni és a|környékbeli ekszeré-z, 
órás és müiitvös iparosok most kény- 
lelőnek elkészített áiuikat fémjelzés 
végett Budapestre küldeni, 
mai körülmények közölt 
nagy időveszteséget okoz, 
az iparágra nagyon súlyos 
bélést jelent. A debreceni 
deluii és iparkamara részletesen in 
dokolt felterjesztést intézett a pénz-

ügyminisiteibez a ileebiecni 
hivatal működésének újra 
ói (lekében.

fémjolző 
felvételű

43060
2ÍU000

I 650
2100(00

— Ez a 
egyrészt 
másrészt 
megtér- 

keresko-

H TŐZSDE
sfl&gycr korona:

Zürichi zárlat
Berl n 235, Hol andia

256', 
érád 
Bécs 
310.

183/,

Lm dóri 25C6, í’áris 3215 Milano 
Prága 1575, Budapest 18. Bel- 

510, Bukarest 265, Varsó 115, 
74 ,. Osztrák bélyegzett 75, Szófia

DevUaközp. hív. Art.
Napoleon pénz 11006, Belgiád 28—80, 

Amsterdam hollandi forint 1150—189, Bu­
karest lei 14-15, Kopenhiga dán kor. 
570- 90, Krisztiánja norvég kor, na 
54;)—CO, London angol font 13780- 
14(180. Bér in változatlan, Milano líra 141 — 
147, Párts frank 177-87, Piája szokol 
86' ,-90' .. Stockholm s\éd kor. 775— 805, 
Zürichi svájci frank 552—70, Bécsi oszt, 
kor. 415—36, Newyork dollár 2925— 3000, 
Biüss/el belga trank 156-64, Szófia láva

I 17—18, Varsó lengyel márka 67,- 7"..
Értékpapírpiac:

Jó karb?n taitott irányzattal i czdödötl 
1 és nagy tömegű eladási megbízások kissé 

e’lai yhitottak a piacot. Az utóbbi időben 
; tulhajrott árfolyamok pillanatok alatt le­

morzsolódtak. Az elharyagoit papírok 
azonban áremclktdésekre teltek síért 
Zárlat felé a kontremin igyekezett kihasz­
nálni a helyzetet, de az alaphar gulat bi­
zakodó maradt. Bankkezek nagy tételeket 
vettek fel a piacról. Zárlatkor a forgalom 
csekély, a hangu’at tartózkodó, az irány­
zat lanvhaságra h?jló.

Részvény Árfolyamok:
Bankok :

Angol 
Hazai 
Agrár 
Magyar hitel 
Je'.z.
I.eszámitoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparbank 
U. S. Jelz. 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kösp. Jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
Kere. k. 
Cseh 
Német
Takarék éa biztosítók 
Belvárosi 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Ált. 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Msgy. 
Fonciére 
Jég 
Pannónia 
Magy .-Francia

Malmok: 
B.-niiakoloi

2850
5750
900 

25200
470

3100
810 

3700 
c-400 
2000 
1800

1900
10000

900

400 
t>50 
7(0 

17 0 
1!25

18 0

420

öOíiOO
5300

100 (O
13900
3000

13500

8100 
38500
8300 

18000 
43000 
I 1000
80(0 
54(0

Concordia 
Első Hpest 
Gizella 
Hun 'ária 
Viktória 
I'ran&danub. 
Békéscsabai 
Tör. szt. mik. 
Király malom
Bányák és téglagy. 
Beocsini 
Brassói 
Borsodi 
Lőrinczi i 
Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északimig 
Cemeiv 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 235000 
K erámiai^t 
Xagybátonyi 
Uj laki 
Uiikányi 
Salgö ’

210000

ex

bi-

47000 
2( 000 
45000 
71200 
4300 

17000

21000
4300.)

050000
880"

18000 
7600 

21000 
16501 0 
80000

Nyomdák: 
Athenaeum 
Stefaneurn 
Globus 
Pállasz 
Révai 
Riglmr 
Vas- és 
Koburg 
Csáky

15500 
580 

5509 
100(0 
4000 

15200 
gépgyárak;

6900 
6000

JÓI fiffvd iiÍBSlí I Minlfítt 8r’",y v*ey ozüstnemü ajándékot «0 vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni

KOSÉVÁ X)cbrt>c«'> i«í?r-\mibb ékszerüzlete kirakatát,■ W.JSvö nagy raktárát és olcsó árait Széehenvi.n tnagy raktárát óh olcsó árait Széchenyi-n. 1.’

., c. , , , . . vaskereskedés
jó fizetéssel felvesz tulajdon ,* : DÁVID JAKAB.

FEHÉRTÓI temetkezési intézet** 
DEBRECZEN. DÉGENFELD TÉR 4. SZÁM - TEL FON R «5 
Végeztemetéseket helyben és vidéken Exhutná' éS~h^r^i?tá8f vállal.'

•t^ZHMItMI-; ■ .'A4*”3ítk

< Dr In-fiit OHOSZ KÖLÄT IB 'i 

EAU DE COLOGNE RUSSE
g felülmúlja az összes eddigi készítményeket S

s Mató: DFOflaErMklian ás lllatszertáraliban. s
zo.a--K4iiL.viA »iKMaaifcWAiy wzärnäSSt»

I Gépgy 'r
I Fegyver
i Franklin A U
I G»>ia D.

Ganz vili, ex 290000
Gép és vasút
Györffy
Kaszab
Kühne
Láng
Lipták
Mág
Magyar acél
Magyar-Belga
Motorgyár
Ólom
Vegyipar
Vagonjyáj
Rorssemann
Schlich
Schuller
Ten dl ort'
Wörner
HofUer
Rima

Vegyesek;
Ált. Légsz.
Bárdi
Baróti ex
Boni
Brassói
Chinoin
Danica
Égisz
Izzó
Textil
Gyapjumoeó
Papiripar
Részvénytör
Szövőkölö
Spodium
Temeti szesz
Felien
Flóra
Fővárosi sör
Goldberger
Gechwindt
Hung, miitr.
Kábel
Juta
Karton
Keglevich ex
Királyautó 
Királyaőr 
Keleti
Klotild
K. folg. Sör ____
Cukoripar ex 445000 
Fiumei rizs 
Szegedi 
Horvát 
Diana 
Lámpa 
Ligelszanat 
Auer

Elővételi , ____ _ _ >uw
Oyapjumosó 6750, Royal 1360, Royal 1850 

N^mes témjelenfés
1 koronás 255, 2 koronás 510, forintos 
660, 5 koronás 1800, 19 koronás arany 
7250, 20 koronás arany 14500

Ezüst 800 as finomságú 48, 750-ue 45 
ezinarany 2400, p atina 9300, 14 karátos 
tört arany 1320. Irányzat szilárd.

Terménvtőrsdb zártat
A mai terménytőzsdén a forgalom kő- 

zepes maradt. Búzában köiüibelül 20 
vaggon cséré t gazdat. A tengerit későbbi 
terminusokra kí tö'ték, március végére 5 
vacgö”, májusi a 3 vaggon került el­
adásra. A sörárpa 6550- 600 között moz­
gott állomásról. Az árjegyző bizottság 
«s>u(J,\a f ro'snak első értékhatárát emelte 
fel 100 koronával.

árak : Bura 76 kilós tisza- 
vidéki 13300— 500, egréb 132» 0-400, 78 
kilós tiszavidéki 135'0-700, egyéb 13400 
-6C0 rozs 8400-500, tak. árpa 8500- ■ 
700, sörárpa 8700-9000, sah 8400-800. 
tengeri 8100—300, korpa ,'5200—300, lu- 
anona,^ '^heremag arankamentes 
900—110, arankás 8()0 1100.

Előfordult kötések.: Búza 78 kilós 13600 
Budapest, 76 kilós 13050 Balmazujvaros. 
rozs 8350 bud. par, árpa 8650, zab 82(0 
pestvidéki án tengeri 11400 május vé­
gére, 9i00 március vé. éré.

Borjetenióa
A borexport részben az impoitállamok 

bo ebenes gazdasági po itikáa, részbei; 
megfelelő kcresk. de,mi szeriödésekhiánvá- 
ban szünetel.

,^z ' *,e' !.Vko:d (iiá,termés, mely 9 szá­
zaléknál tuilial dia az utóbbi évek fogyasz- 
tán staii-ztikáját, szintén nyomaszlólai' hal 
a piacra. Az arak szilárdak.

Lefej-ve vasútra szól ítva 10 fokos ho­
lmik: 70-5, 11 fokos homoki 80—5, szék- 
szinti vörös 80.

z£c;;?nc.varooi »»rtésjelentéa
(Déli hívata’os.J S/ab.id vásári marad 

vány 247 s.ntés, é kez.ti 153, eladato t 50 
/t'r»«tés, fiatal, könnyű 48 ) 

6z0, nehéz 64;.—8.i,
Zártvasáron nem kj'ődött kJ üzlet.

78”O 
12000 
11500 
1200 

37750 
421-0 

1420) 
HOOO 

16000 
8500 
5400 
7500 

12600 
12700 
15800

11700
3500

71 00
12400

26000
4400
3400 

28750 
800l’0 
12100 
13500
3200 

11200
2750

75000
12000
15000

: 14000 
13()(’00
30500

• 7000
2 500 
75500 
93000

23500 
38000 

1750 
1800
7500 

11600 
12000 
68000

4

1 Adria
I Atlantira
; Levante 

Miskolcti 
Trust 
Körúti uj 
Nova 
Városi 
Déli 
ÁHamvasut 
Búr

«8000
7100 

170000
7200

205 0
19000
8800
1150

12700
88000

1800
Faipar •

Alt. Faipar Iliül)
Cserző __
Egy- f“ 865
Funiergyár 5100
Guttmann ex 250qÜ
Hazai ex 16200
Kőrösbányai 1)00
Kronberger 3450
Lignum Trus 8400
Erdő 1260
Malomsoky 36 JO
Nemzeti —
Lichtig 1800
Ofa uj 35000

Magyar IJoyd------
Rézbányái 1050
Szlavónia 5300
Union 143000
Viktoria 2250
Zabolai 19100
Zentai 19500
Honifa 1850
Magyar A mer
Me, kur —--

Közlekedési váll.:
Kender 14500
Őstermelő 17150
Ruggyanta 2800G
Szalámi 6406
Vasnt forg. 7500
Marosi petr. 6300
Óceán ex 1000»
Olajipar ex 16300
Plőbus 8950
Püspöki 18(X>
Schivartzer •—
Szikra 20500
Stummer 255000
Telefon 35500
Temesi sör " 10500
Pannonra
Török 4300
Pamut 44000
Vasm. vili. 13500
Zagy vapálfalv 25004
Villányi 5600
Mezőgazd, 2 lüOO >
Klein és fia 4700
Unió színház 17ÜC
Oceána — .

160010
63000

143000
8800

28000
4000

26000
jogok’. Lőrinci 7500—7800

Georgia uj 105()OO 
Krausz 
Vármegyei

2380:)
1900

f
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ELSŐRENDŰ lF*Wműl

Zamáucss edények 
és háztartási cikkek kaphatók 

b E S Z T N A LAJOS 
vaskoreskedésében

in im I IMI i íHíT~

kWi
Ilin KirirmA: lärladjlmi és

az UJ ELET
Eií^eísilíiMIOiitós?!
Speciális 
szőrme és keztyüfestés mély fokét re 
és minden színre felelősséggel. Női és 
férfi kalapok, mindennemű fonalak fe­
hérítése és festése minden színre minta 
után, rögzítéssel n pállóan, tömegmun­
kákat elvállalok, gyorsan és pontosan 

készítek.

HÖH5ÁHIA gözmoső Iwline- és Nilia- 
festő vegyíisziitó vállalat ?2tÄxeS! 

Cégtulajdonos

UBÄNDYANDOR

I

Úri asszonyok.
nem tudják siessenek meggyőződni 

h6 ’ S7 iánVí ke7'iui’lnk»üzletében hogy Széchenyi.u. 1. a|!!(t
a leg zebb gyapjufonalat és miidan- 
télo kézimunka anyagot legjutányosab 

ban lehet vásárolni

&'■

t&S
SS
W3r

Gazdasa i 
konyhakerti 

valamint 

virágniiiqvali 
legelőnyösebben beszerezhetők 

KontsekGéza 
cégnél Kossuth utca

* mi és egyenruha szabó
J Divatos angol szövetek raktára í
i Szent Anna-u’ca 1. Telefon 509 ♦

Aranyat.

i Elsőrangú

i Táglagyárlmányok
j QebPEcenigőztÉfllögyár

iparvágányán vagonba rakva.
iroda: Kossu h-u 34

a Mii»®
összes főúri pazar berendezé- 

seivel együtt eladó egy igazán 

ur[családi ház! Áronnal átve- 
hetö! Beköltözhető! Úri kúria!

erüstöt, drágaköveket a legma­
gasabb népi Áron beváltok

KRflMEH.Simonffy 17,
Uj cipő műhely?

Varga-utca 11.
hol a legkényesebb ízléseket kielégítve 
dolgozom. Kérem a rendelő közönség 

szives pártfogását.

SZÍREK FRRI^WCZ
nri és női cipénz.

Hajtóhocsi
meflvételrE ksPEstEtíii.

Cím a feladóban. ::
-.----------------- . > - , .» - ■ * U» > VVVVWW9VW

lUgyMihályl
f kalaposnál, ?kalaposnál, 

Péterfia-u. 8. 
MÁRMOST 
a'akitassa át női 
szalmát alapjait, o

LEGÚJABB
BECSI MODELLEK!!!

£i

ioluul .níaÍd)'",d'b',‘SZ1rti>á'08 föu’c,Öán’ adómentes, magasföldszintes épület melv a 
cs "el K«Ä«^We^r 9tf‘ ÍZ!tS-e é8 “,rvc ’Ztírint óPiH- Parkkal, S 
esőssel. Kchet^ezo beosztású lakosztállyal;
.. , J*81,*®"” ebédlő. Palisander bútorok. Krokodilbőr ebédlőszékek Eredeti olti- 
festinónyek. Perzsaszőnyegek. Térítők. Ezüstök stb. J

Hatalmas szalon, mahagóni berendezéssel, Stinglgyártmányu rövid kereszt 
huros, barompedálos zongorával, 3 és fél méter magas chinaezüst állóóra smírna 
és perzsaszőnyegek, gobelinek és olajfestmények. “«zust auooia. smtrna 
pokrócok,IÓfüg°göny2ökS20mélye8 VÍ’^08töle’’ ^berendezéssel, sztnirnaszőnyegek,

Öt méteres vendégháló, melyet a családi hálóval zártfolvosó kőt etrvbe A 
folyosok egy hatalmas, üvegíetös hallba futnak össze. r*
i, Mellékhelyiségek, Konyha, cselédszoba, speíz, mosókonyha, nyárikorvha fás 
Kamara, pince. ■ • *

dázi vezeték, egy 70 méteres mélyfúrású ártézi kutból emeli a vizet esrv b- 
Mn' nu-r'° Or- ^f»10™4*48- Vill.’nyviHgitás mindenütt. Hét ablak az utcai fron­
ton ess ingem rollókkal felszerelve. Parkett. A parkban fenyők, tuják disz-es «ryti- 
mö csfak. rendezett utakkal. '

Teljesen berendezett fürdőszoba a háló mellett. Belső angol klozett.
Idegen lakó nines, 15 napon belül az uj tulajdonos az egészet átveheti.
Az eladásra a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda nyert kizáróla­

gos megbízatást, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet ott te­
kinthető meg a berendezések, felszerelések, ezüstök, smirna-perzsa- 
szönyegek, gobelinek teljes és részletes leltára is.

Iroda: Veres.utca 9.

I
_~ »arapf.ni

MOTOREKE
benzinmotorok, gázgonerator, 'e-znié>í>k

5 motorkerékpárok jutányos árak mellett 
’ megvehetők

Pataky József
autó, motor cs gépjavító műhelye 

<Debrecz*tn, Erzsábe’.-uiczw 28 
gVesz ócska gépeket, vidékre kiutazik’

BÉEsinőifcalapujdsnságok 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és fost lsek modelek 
után rövid idő alatt készülnekmaii lUHU Hl ......... ~.........

I Kohn Holónss"=?“
Két bárom éves

akác, gledicia csemeték
sima és gyökeres szőllővessző kiváló 
minőségben kapható Dobos Imre nvnv 

főszolgabíró utóda

Sohns Lá zló faisholójában Hemecién.j

Veszek
kézből, használt de kifogástalan 

állapotban levő következő 
tárgyakat:

Singer varrógépet. Ágyteritőt Futó­
szőnyeget (kisebb darabban is) ni ad rá- 
cokat. Férfi és női ruhaszövetet. Vász­
nat. Ingaórát. Irodai irópapirokat. Ko- 

vértoket írógépet.

Hagy Lajos adás /Ételi iroda 
VEFES iitca 9.

Mauthner-fÉle
világhírű konyhakerti és 

virágmagvak 

óriási választékban 
a legolcsóbban kaphatók a 

„Hangyá“-han.

í FoyinütcFsin BudouBstrsH (Burgonya, fcipn és takarmánylisztj!
Vvóv'Mvíti' tnimn r-ianríhon 7 ____ 1 11 * rr S I 1 államilag vizsgázott fogásznak. Mérsé-*

j I kelt díjazás. — Felvilágosítás dijta'an. J 
I | Darabos-ntca 18 (Hjgytomplom mbgött.) J

bármily mennyiségben kapható és megrendelhető

a „FUTURA.“ Tiszánk üli Kirendeltség-énéi
Piac utca 44. és annak Rákóczi-utca 18. szám alatti zöldségraktáránál

ELSŐ DEBRECZENI NAGY 
NicfyelezOisCsiszoLDA 
PON GR A CZ mülakaiosság 
Elsőrendűen nickelezonosi,technikai mű­
szereket, autókocsirtszeket, korcsolyákat.

i Ramniinyer Bimiiite
Varga-ti. I.Divatos hajmun- 

kák készítése.
| Speciál bajfestő.

flÉpira, misoló, fciurti soisoiosili wüte
Debrocen, Vers.-p-utca 9. srám

Mindenféle irásmunkák lemásolása gépen. Sokszorosítások 
kőnyomdán. Blzjfmas természeti] magánle­
velek családi iratok a legnagyobb titoktart ássál iratnak 

le é< kezeltetnek !

14 nap alatt bárki mogtannlbat írógépelni, naponként Tórái gyakorlat mellett.

KILLEREDE t^aeos 1111-i.i.ih.ui. adva i as Hité 
vilfanyoröro berendezett mübutorgvára 
Debrecen, Pirencs lóssef-nt 68. ssánt. 
*£"??. d"Í!'n fe!’»«re” v*J4< kfeziimónj’U bútor- 
rukUiAt . lagj.uknyo; .ibb árakban. yWy vsl»-z.

M Olcsó bútorokban is '

Hatigsseroir • Zongorák - Gramofonok 
Minden hangszerünkért jótállást 

vállalunk.

KW hanflszeroyár 

STERNBERG 
BUDAPESTEK, BÁKÓOZI-UT Cfl n 
számú saját palotájában. DU C. 
írj» meg »ionost, hogy milyen tiangsaw,« 
T“ *s |‘11 *rrt>l díjtalanul Írül-
dUnk árajánlatot, ha en-n u;nAgra hivatko- 
«■; JftVjUníó Ungsaerát küldj© post.in ~yfe- 
rnnfcbs. — laHnyoMin újjáalakítjuk. Oram- 
“*•'?* Juiajdonotoknak l^uj-bb hangomé- 
c«*röi Ingryec éa bérmantve küldj ßk mftsor- 

Jeu.v ékünket.



Lószerszámveretek 
butorvereteh 

kárpitos szerszámok 
BÉSZLER LAJOSNÁL 

Széchényi utca 2.

Házam árát leszál- 
g— litom, mert hirte-

len közbejött okok 
/ y. VT miatt annak eladása

A |7 reám nézve nagyon
j sürgősI

L Leengedek belőle
¥ 400 ezer koronát,
’»•«er odaadom a logelaő

jelentkezőnek 2 millió 100 ezer koroná­
ért! A vevőt nem terheli aommifélo 

kéltaég, még az átíratás a,m
Aki házamat még nem ösmeri, nézze 
meg azonnal és tegye le a foglalót k - 
zátílagos megbízottamnál, a Nagy La­
jos ingatlanforgalmi irodában Veres-u. 
9. szám alatt. Ez az iroda rendelkezik 
ugyani« ingatlanom eladása felett, egye­
dül csak ott lehet megkötni a vételi 

ügyletet.
Házam a Péterfia szájában

Ogárdi-utca 11. sz. alatt 
van!

Az Egymalom utcából bemenve csak 
pár pereny ire, 

Óriási nagy udvar!
Rögtön beköltözhető lakás!

14 napon belüli beköltözhetésre meg­
kapja a vevő az általam lak. tt két szo­
bás utcai lakást, konyhára!, nagy ka 
maréval, két fáskamaiával, sertésóllal 
és egy gépszínnel, melyben három gar­
nitúra cséplőgép fér el.

Az én lakásomon kivill van még egy 
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel óh 
két udvarra nyíló szoba, fáskamarákkal.

Házam nem modem, régebbi épület 
ugyan, azonban téglából van építve és 
cseréppel van fedve, a .-zobák padlósak. 
Az udvara pedig körülbelcl 300 kvadrát öl.

t öetiiECzefii fiffléilwr 8.1. 
tizenhatodik

rendes közgyűlését 
1923. március hó 6. napján délután 
3*e,órakor Debreczenben, Kossuth- 
utca 34. szám alatti irodahelyiségé­
ben tartja.

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentéi-e az 1822. évről,

2. Az I9'2ikévi mérleg megállapítása 
és határozathozatal a tiszta jövedelem 
hovaforditisa iránt.

3. HatározatKoaiital az igazgatóság és 
felügyelő bizottság részére a felmentvény 
megadása tá gyában

4. Az igazgatóság és felügyelő b zottság 
jaaadalmazásának mogállapitasa,

4 feliig) nl<> b r.-tt.-ági tag elmozdítása 
•-I i . k helv-tf ' uj felügyelő blz disági 
t;ts ,-n egy ./.ügyelő bízott ági póttag 
választása.

Debreczen, 1923 február 24.
A Debreczeni Gőztéglagyár R -T. 

igazgatósága
A mérleg és jelentések a mai naptól 

kezdve a társaság irodájában megtekint­
hetők.

Figyelmeztetéa : Mindazon részvényesek, 
kik a közgyűlésen megjo enni s szavazati 
jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak 
részvényeiket az összes le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közg ülés előtt 3 nappal 
a társaság rodájában letenni.

Lapkihordó 
asszonyt fölvesz 
jő fizetéssel e lap 

kiadóhivatala.

«•{APRÓ HIRDETÉSEK
o Apró hirdetésük dija hétköznap 10 szóig 50 kor, minden további szó . 

j " 5 kor. Vasár es ünnepnapokén 10 szóig 60 kor., minden további sxó v
. • © 6 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak •

Névtelen
Találkozás eltnaru 
dását szivemből fáj 
lalom. Tőllem füg 
gellen s elháríthat 
lan ckai voltak. Ne­
hezen várom, hogy 
láthas am s beszé 
des szemei mesélje 
nek. Levelet Írhatna 
Boldog viszontlátá­

sig „Mese*

Eladó
féláron kerítésnek.
karónak való fenyő­

léc é» deszka.
Széchenyi ut 14
Gyöugytyukokat 

és kotlokat keresek 
Hízó disznó eladó. 
Istvanmalun portás­

nál. Telefon 39.

Dohány hodály 
faanyagát március 
hó 1 én délelöit 10 
órakor 
Buday 
kéntes 
adom,
hot Deák Ferenc u. 
18. Hereby György­
nél.

Ebes '29 sz. 
tanyán ön- 

-rveré-en el- 
Értekezni le-

a 
9 
♦5

Zongora 
elsőrendű gyártmány 
kifogástalan állapot­
ban eladRákóczi- 

ntca 52.

Szűcs Zsigmond és Tma
c>ip4ex, Csapó-utca 98.

Kés, rlpö én oairm-i állandóan kapható.
MegrendeiéBBket jutányos árban azámttBnlr.

megismerkedne 
fiatal jobb iparos 
nyílt üzlettel és mű­
hellyel, berendezett 
lakással 20—34 éves 
házias jó nevelésű 
leánnyal, kinek meg­
felelő hozománya 

van. Leveleket a 
kiadó továbbit „Ko­

moly* jeligével.
Titoktai tás 
biztosítva.

W. K. fhdgy I
Fehér szarvasbőr 

keztyüdet átveheted 
a szerkesztőséiben.
A nyomtatványok 

elkészültek, 
l.'dvl B. L.

Huslüstölés 
pont osan és kifogás­
talanul Zöldfa utca 

3. sz. alatt.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Bútorozott 
szoba kiadó két 
fiatal ember részére 
március l-re. Hu 

véd u 9
Ó'mot

bármily mennyiség­
ben VOSZ lapun!: 

kiadóhivatala.
Piac u. 59.

Kalapos 
tanulónak ügyes fiút 
felvesz M. Nagy 
Mihály Péterfia 8.

Csa ó-ntcia 67.
Bálint .!■ zsef aszta- 

fosnál but. rok, 
kory haberendez é- 

sek raktáron.
Kis kézi nyomda 

86—28 cm. széles 
erős fadobozban 

ólom betűvel óh a 
szükséges felszere­
léssel jutányosán 

eladó. Értekezhetni 
Homok-utca 111.

Intelligens
úri emberek jó házi 
kosztot kaphatnak 
Özv. Tóth Györgyné 
Nap utca 11. szám.

Kerékpárt 
jókarban levő sza 

badonfutó kontra- 
fékest veszek. Cím 
a kiadóhivatalban.

Saabul, varrni 
tanítok a legújabb 
divat szerint. Je'ent- 

kezűk varrnivalót 
hozhatnak maguk­
kal Vállataink kosz 
tümkabát, bármi 

nemű éta’okítást a 
legújabb divat sze­
rint jutányos árért, 
■fehérneműt is készi 
tek Zsom Józsefné, 

Erzsébet-u. 54.
Borbélysegéd 

keres alkalmazást 
március l-re. Aján­
latokat fizetés meg- 
jelölőiével s lehető­
leg ellátással kér 

Biró fodrászsegéd 
Enc-encs, Szabolcs- 

tmegyc.

ilranyet, 
ezüstöt, briliánsot 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piac n. 19. 
II. eai. Telefon- 
hívásra házhoz 
megy. Telefon - 

szám 624.

Bejárónőt 
mindenest vagy min­
denes leányt {teresek 
elsejére. Miklós-u. 26 

második ajtó.

Ho.;ást, t ásatást 
elvállalok privát há­
zaknál Vendég-u. 

41.

Finom 
hegedű eladó. Teleki 
utca 92. szám Ara 

25 ezer korona.

Csak kesébb 
bánja meg, ha a ha­
risnyáit n.-m „Ha­

vastél* szerzi be. 
Bádogos n 1.

magvak 
garantált jó SO ko­
rona adagja Paczelt 
nél. Tényén próba- 

rendelést.

Ha ingatlant 
eladni vagy venni 

akar figyelmébe 
ajánljuk Máté SAn- 
d. r nyug. in. kir. 
ál ampénztári tmié- 

csos ingatlan for­
galmi irodáját Szé- 

chenyi-ntra 55.

Kisbirlok
a városhoz 4 kiló­
mét^’nyíre azonnal 
átvehető öt hold ta­
nyával, istállóval két 
millióért, továbbá 
kétszobás családi ház 
nagy udvarral, is­
tállóval, lakó nincs, 
beköltözhető’ két és 
félmillióért eladó.

Máté iroda 
Széchenyi-u. 55.

JJ

Kenyér hajat
veszek. T lefonérte 
sitésre házhoz mo 
gyek. Telefonszám 

8—48.

Társat 
keresek 3 mil'ió kor. 
tőkével jómenetelü 
vidéki malom átvé­
teléhez. Befektetés 
biztos megélhetést 
nyújt. Bővebbet a 

ki dóban

Szent Anna-utca 5.
Blues áremelés.

558 
578 
568 
528
428 
678

KítQnö vászon 
Mosott sifon 
Sima ing zefir 
Fes’f- karion 
Kuhakeime 
u ohtUmkelmo 
140 férfi ölt. szövőt 2228 
140 angol Kistér 
Női harisnya

Lepedők, törölközők, 
konyharuhák, szalvétáit 

olcsón.

1988
108

Vasabrms
van eJ adó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben tanunk kiadó­
imat lábán Piao u.

59. szám.

e^lssze^gazdasági OüHüS ISttóü ^kereskedésében, 

vasáruk kaphatók. Telefon 6-20. CióapÓ-M. 88

SURKA.„KEGYELET“
TEMETKEZÉS« VA LALAT í

Debrecen, Kossuth- u. 8.
Bármilyen kivitelű temetéseket vidékenmir , 1MUIUMJCU IHUIUIU LUWUlUDUlkVl VJUU&tHITEloron nappal is a legolcsóbb i api árakon a legfigyel-

381 mesebb kiszolgál s és személyes íel 
:: ügyelet mellett vég z. :
Saját lovak. Disses gyászkocsik.

Tikion Éjjel
57.

Magyar Szövetkezete
DEBRECZEN, HUNYADI-U 13.

Vetőmagvak RézgáKc?.
Benzin

Petroleum, Vasáruk, Mezőgazd.gép.>k^yersoFaj
legolcsóbban beszerezhetők.

IPERE SZAPPANOK. Kölniszeszek, Illatszerek it uhu oLHrrHAVA, kimérve pg adjugztaba>
Toilette vizek, Arc- és kézkrémek stb. 
legolcsóbban szerezhetők be a

KORZÓ DROGÉRIÁBAN
Telefon 14 ídl__________ ZolOlOil H—öli

Nyom-tott „ Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó vállal at DvömdM$’7n

MEGHÍVÁS.

flz aitslÉDOs Forgalmi Bank 
Részvénytársaság

1922. évi XVII.
rendes közgyűlése 
1923. évi mácius hó 6. napján déli 
12 órakor lesz Debrecenben az in­
tézet székházéban (Ferenc József-ut 
32 szám) megtartva, melyre a tár­
saság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja

AZ IGAZGATÓSÁG.
TÁKGySOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
jelentése a lefolyt üzletévről az 1922 évi. 
mérleg megállap tása, a nyereség felosztása 
és a felmentvény megadása iránti határozat,

2. Igazgatósági tagok választása.
11. Felügyelő-bizottsági tagok választása
1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság 

tiszteletdijának megállapítása.

F1GY ELMEZTETÉS.
Az évi mérleg és vonatkozó melléklete 

az intézőt helyi, égében az üzleti órák alatt 
megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot esak oh 
önjogn részvényes gy akorolliat, aki rész­
vén, eit a lo nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlés tartamára azt legalább öt 
napnal megelőzően a társaság pénztáránál, 
vagy udapeston a „Mercur“ Váltófllletí 
Részvénytársaság pénztáránál Étéibe he­
lyezte.

Nehéz az élet 11
Jó ruhába járni gondot ad, IIÖf’L’P? i 
olcsón buszerezni tessék ÍIUUiIum j 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák cl- ; 
adásavételeés alkalmi ruhák kölcsönzőre j 

Vár itcii Z. sz. (Zenedével szemben > !

{fön^v-ujdonságok
Molnár; A zenetörténet szo­

ciológiája ......................
írok: Az uj nemzetközi jog
Szabó Dezső : Panasz (újabb 

tanulmányok) . . . .
Braun : Bevezetés a tört, fi­

lozófiába ......................
Couiths-Mahler: Tiltott sze­

relem ..........................
Karinthy: Kolomboc tojása
Karinthy: Kacsalábon forgó 

kastély...........................
Pösclil: Elektrotechnika . .
Lukács Laura: Enyém — 

versek.....................

696
600

592

360

720
240

240
840

296

K
K

K

K

K
K

K
K

K
kaphatók

CSATHY FERENCZ 
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM

Telefon 2—96.

! OBRosseimneiiyfätehBitin
Görcsös L^jos 
UATTHYANYI-L'TCA 26. sz 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron.

kelmefestő gyára • 
rs i " |?> | & ff. Debrecen, Potcrfia- 1 

ulca 30 ás Arany * 
lános-utca 10 szr.m.

Gyász esetén festések 24 óra alatt j 
k szülnek. ’

zen, Ferei.cz Jóíkef-ut ' 9.

Ferei.cz

